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Értekezletet tartanak
Debrecen kereskedői és iparosai, ezt 

olvassuk a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara mai kommünikéjéből. Érte­
kezletet tartanak, hogy kiöntsék szivük 
bánatát és elpanaszolják azokat a ba­
jokat és sérelmeket, amelyeknek szen­
vedői már hosszú idő óta. El akarják 
panaszolni. Iiorv hónapok és évek óta 
várnak crv kis kereseti lehetőségre, 
amelyből elő teremtenék a mindennapi 
kenyeret és azokat a közterheket, ame­
lyeket mint áldozatkész emberek vi­
selnek az államkassza megtömése érde­
kében még annak árán is, hogy az oda 
bevitt összegek a gyerekeik szájától 
elvont falatokból teltek ki. Hogy a ke­
reseti lehetőséget e várása jogosult volt. 
semmi sem igazolja jobban mint az, 
hogy maga az állam biztatta őket min­
den jóval, hogy közmunkákat végeztet 
Debrecenben: egyetemet épit, postapa­
lotát emeltet, kiskereskedői és ipari hi­
telekről gondoskodik. Hát nem kellett 
Debrecen kereskedőinek és iparosainak 
valóban minden jót remélni? Sajnos a 
reménység édes rózsaszínje az idők 
távlatában mindinkább elhalványodott 
és mára már teljesen el is os-^Wt. Mert 
elmúltak évek és elmúlt ez a kegyetlen 
tél is. de a magaskormánV még mindig 
nem intézkedett aziránt, hogy derék 
iparosaink hozzájussanak már az egye­
temi munkálatokhoz. Március vége van 
és arról, hogy a munkálatokat végre 
meg lehet kezdeni, még semmi hir.

Szinte nevetséges lenne, ha nem len­
ne nagyon is fájdalmas az a hír. hogy 
a magas kultuszminiszter ur április má­
sodikul! Debrecenbe jön és elnökölvén 
az egyetemi építő bizottság ülésén, 
végre dönteni fog a munkálatok ki­
adása ügyében. Elég későn, december­
ben tartották meg a versenytárgyalást 
és most. április másodikán fognak dön­
teni. Az is kétségbeejtő és kiszámítha­
tatlan kárral járó késedelmeskedés volt. 
hogy nem a tél előtt tartották meg a 
versenytárgyalást és hozták meg a 
döntést. Mert hiszen a kegyetlen, külö­
nösen kegyetlen telünk alatt az iparo­
sok és munkások százainak adtak volna 
a tél alatt munkát és ezzel a munkás­
családok és munkásgyermekek százai­
nak kenyeret és meleget. A most ki­
adásra kerülő munkálatok majdnem 
száz százalékban olyanok, amelyeket a 
tél folyamán műhelyekben lehetett vol­
na elvégezni. Ezenkívül fontos lett volna 
azért is a munkák kiadása, mert a leg­
több iparosnak ideje lett volna gondos­
kodni az anyag beszerzéséről és arról, 
hogy a munka kivitelének módozatait 
előkészítse. Sok mindenben jelentett 
volna segítséget a vállalati munkák ki­
adása. Hogy ez miért nem történt meg? 
h% a kérdés nagyon helyénvaló, de fe­
leletet aligha kapunk arra. Pedig ez a 
felelet nagyon érdekes lenne. És a fe­
leletet várja is Debrecen iparossága, 
amely munka hiányában nagy terhek­
kel a vállain kin lód ta végig a legutóbbi 
esztendőket és a legutóbbi nehéz hóna­
pokat.

Egyizbcn már rámutattunk arra, 
hogy van egy hatóság, vau valaki, aki­
nek joga van a kérdést feltenni, hogy 
miért történt ez a késedelmeskedés. Rá­
mutattunk arra is, hogy az egyetemi 
építkezések terén az utolsó időkben bi­
zonyos diktatórikus szellem nyilvánul 
meg az építkezések irányítása tekinte­
tében. Amikor erre rámutattunk, meg­
mondtuk azt is, hogy az a valaki, aki 
u késedelnieskedés miatt a felelősségrc- 
vonást megteheti. Debrecen városa,

amely hatalmas áldozatokkal járult 
hozzá az egyetem létesítéséhez és 
amelynek ez áldozatok megadják azt a 
jogot, hogy megkérdezze, miért történt 
ez a helyrehozhatatlanul nagy károkat 
okozó késedelmeskedés.

Az iparosok és kereskedők értekezle­
téből nem sok hasznot várunk, mert hi­
szen abból nem születhetik más. mint a 
keserű panaszok igazságosságának 
megállapítása után az a határozat, hogy 
kéréssel forduljanak a kormányhoz, 
hogy végre cselekedjék már valamit.

Dr. Baltazár Dezső püspök tegnap 
reggel elutazott Debrecenből. A püspök 
előkészületeiből már meg lehetett álla­
pítani, hogy hosszú útra készül, de leg­
közelebbi környezete előtt is csak teg­
napelőtt mondta meg, hogy

ennek az útnak a célja: London.
Legközelebbi környezete előtt sem 

mondta el a püspök, hogy miért utazik 
Angliába, pusztán annyit jelentett ki, 
hogy nem egyházi ügyekben utazik ki, 
ámde nem lehetetlen, hogy azok tárgya­
lására is sor kerül majd. Kézenfekvő, 
hogy

a püspök utjának politikai céljai is 
vannak, amit megerősít az, hogy már 
hetekkel ezelőtt levelezésben állott 
Rothermere lorddal, aki már Ameri­
kából meghívta a püspököt egy lon­

doni látogatásra.
A lord legutóbbi levelében megismételte 
ezt a meghívást azzal, hogy Baltazár püs­
pök közvetlenül Amerikából való visz- 
szatérése után látogassa meg. Ameriká-

Budapest, március 21. 10 óra után nyi­
totta meg Almássy László elnök a Ház 
mai ülését.

Az elnök jelenti, hogy
Váry Albert

napirend előtti felszólalásra kért és ka­
pott engedélyt.

Ma tiz éve annak, hogy az ezeréves 
történelmi Magyarország gazdátlanná 
vált államhatalmát néhány schon ,i k im­
munista rajtaütéssel magához ragadta és 
törvényt, jogot lábbal tiporva, terrorral 
bitorolta. A kommunista uralom alap­
okmánya a gyüjtőfogházban készült, az 
uralom méltó volt a vezérekhez, akiknek 
nagy része a börtönökből került ki és 
akikhez a munkások vezéreinek semmi 
közük sem volt.

Pillanatok alatt felborították a jog­
rendet, az állami adminisztrációt és ro-

De hát van az ilyen feljajdulásnak va­
lami eredménye? A jajszó későn jut az 
illetékes fülekbe és ekkor az illetékesek 
indignalodva fogják azt mondani, hiszen 
mar döntöttem is — április másodikán. 
De ez^ nem elintézés azokért a veszte­
ségekért, szenvedésért, amelyek Deb­
recen iparosságát érték. Ezekért vala­
kinek felelni kell. Valaki késcdelmeskc- 
dett. Debrecen város vezetősége kér­
dezze meg a Debrecenbe jövő minisz­
tertől, ki volt az.

ból most tér haza Rothermere lord és fia, 
sir Harmsworth s ezt siirgönyileg hozta 
Baltazár püspök tudomására.

A püspök elutazása előtt több, mint 
egy napot töltött Budapesten. Szerdán 
délben érkezett Budapestre és csak csü­
törtökön este utazott el. Ezt az időt fon­
tos tanácskozásokra szentelte Baltazár 
püspök.

Látogatást tett és hosszabb ideig tár­
gyalt Horthy Miklós kormányzónál, 
majd pedig Bethlen István miniszter- 

elnöknél.
A kormányhoz közel álló helyről szár­
mazó hírek szerint a püspök direktívákat 
is kapott, amelyek alapján tárgyalni fog 
Rothermere lorddal. Ezek azt teszik va­
lószínűvé, hogy

a püspök útja politikai misszió.
Állítólag a püspök már virágvasárnap­

jára Londonba is érkezik s a londoni 
anglikán püspöki főtemplomban prédikál 
is. Debrecenbe husvétra visszaérkezik dr. 
Baltazár püspök s prédikál is, mint a 
templomrend mondja a Nagytemplomban.

hanták meg a polgárok vagyonát. A 133 
napos rémuralom hihetetlen erkölcsi és 
anyagi kárt okozott az országnak.

A rémuralom okozta azt a szeren­
csétlenséget is, ami a kommün bukása 
után a nemzetre szakadt. A bosszuállás, 
amely megzavarta a nemzet egyensúlyát, 
ennek a következménye.

Általános helyeslés a baloldalon, de az 
egységespárton is többen élénken helye­
selnek.

Váry Albert:
A polgárság, a munkásság és a fele- 
kezetek között örvénylő mélységek 
nyíltak. A bosszuállás vált forrásává 
rablásoknak és szégyenteljes, sokszor 

gyáva gyilkosságoknak. 
(Helyeslés a baloldalon.) Hosszú harcot 

I kellett vívni a jogrend helyreállításáért.
Mindnyájan érezzük, hogy nem fe­

lejthetjük el a borzalmakat. Történel­
münk szégyenfoltját nem tudjuk, de nem 
is szabad elfelejteni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Örök figyelmeztetője marad ez 
annak, hogyha a rend felborul, az árada­
tot nem lehet feltartóztatni, intő példa, 
hogy a jogrend a mi legnagyobb kin­
csünk. (Hosszú taps és helyeslés a bal­
oldalon.) Megőrzése tehát legszentebb 
kötelesség.

Dobjuk ki lelkiismeretünkből a gyű­
lölködést.

Általános helyeslés a baloldali padok­
ból. Felkiáltások: Ez jó volna! Ez na­
gyon jó volna!

Váry Albert: Közeledjünk bizalom­
mal, szeretettel egymáshoz. Kevesen va­
gyunk mi szegény megtiport magyarok. 
Ha nem is felejthetjük el azt a szégyen­
foltot, de

legalább bocsássuk meg egymásnak. 
Megzavarodtunk itt is, ott is. ..

Ismét általános helyeslés kiséri Váry 
Albert szavait.

Váry Albret: Szolgáljuk önzetlenül a 
nemzeti gondolatot, amely az ország 
minden polgárát boldogítani akarja. Ha 
ezt a tanítást megszívleljük, akkor bi­
zakodhatunk a magyar jövendőben.

A percekig tartó éljenzés és taps után, 
amely Váry Albert beszédét követte, je­
lentette az elnök, hogy következik a 
napirend, a közigazgatási reformról szóló 
törvényjavaslat általános vitájának a 
folytatása.

Gál Jenő
az első szónok.

- Ez a törvényjavaslat nem egyéb, 
mint annak a kifejezője, hogy az önkor­
mányzatok fókuszában az államhatalom 
áll.

Scitovszky Béla belügyminiszter: Po­
litikai joga csak Magyarországon van az 
autonómiának.

Gál Jenő: Hát mit jelent az önkor­
mányzat? Itt kezdődnek a politikai jo­
gok!

Scitovszky Béla: Nem változik semmi. 
Gál Jenő: Ellenkezőleg,
ez a törvényjavaslat felforgatja azt, 
amit kiverekedett magának az ön- 

kormányzat.
Az önkormányzat elhanyagolása a ma­
gyar nép megsemmisítésére vezet. Nem a 
népállam és a demokrácia gondolata az, 
hogy akiknek pénzük, birtokuk, gyáruk 
van, azoknak közjogi jogosítvány adassák 
vagyonuk után. Olyan államban, ahol a 
közteherviselés elve uralkodik, nem lehet 
ilyen vagyoni cenzust felállítani.

Aki jó katonának s adófizetőnek, azt 
nem lehet kizárni abból a jogból, 
hogy polgártársai beválaszthassák 

az önkormányzatba.
Az önök által hirdetett „egészséges érte­
lemben vett demokrácia” azt jelenti, 
hogy önök dirigálnak, belügyminiszter 
ur, a nép pedig engedelmeskedik.

A törvényjavaslat
nem az egyenlő jog alapján, hanem 

a privilégium rendszerén épül fel.
A javaslatot nem fogadja el.

Károlyi József gróf elfogadja a javas­
latot.

A szocialisták szónokának éles 
támadása a miniszterelnök ellen

Proppcr Sándor a javaslat védelme­
zőivel polemizál, majd a háboruelötti 
idők politikai helyzetével foglalkozik. 
Hosszasan szól a forradalom, majd a 
bolsevizmtis kitöréséről és megvédi a 
szocialista pártot a felelősség vádjával 
szemben.

Baltazár Dezső püspök poli­
tikai misszióval Rothermere 
lordhoz utazott Londonba

Ez a javaslat nem más, mint a régi osztályuralom 
megmentése érdekében kifejtett utolsó erőlködés, 
mondta ma a parlamentben Propper Sándor a vár­

megyei reformról
Váry Albert a kommunizmus kitörésének ti­
zedik évfordulóján a lelkek megbékülésének 

szükségéről beszélt



2 1929 március 22. 1929 márciui’ í Vfr.v
fluff

i&SBäi* - !1
y.f1 *':■<■

fi ■ ' ..', • ■""

gí

V'

■

fSSJBSfc

*#3$*«#**"

Egy forradalmár kivégzése Mexikóban.

A kultuszminiszter debreceni látogatása 
miatt áprilisban tartják meg a városi

közgyűlést

Czettler Jenő elnök kétszer is félbe­
szakítja, hogy ha nem tér a tárgyra, meg­
vonja tőle a szót.

Propper Sándor ezután áttér a javas­
latra és felveti a kérdést, hogy tud-e 
gróf Bethlen István miniszterelnök a 
javaslatról, miután ez a munka nem a 
providenciáik áilamférfiu munkája.

Ez a javaslat nem más, mint a régi 
osztályuralom megmentése érdeké’ 

ben kifejtett utolsó erőlködés.
Majd gróf Károlyi Józseffel polemizál 
cs szovateszi, hogy gróf Bethlen István 
jelenlegi miniszterelnök is akkor tagja 
volt a forradalomnak. (Zaj és mozgás a 
Ház minden oldalán.)

Bethlen István gróf miniszterelnök
tagadólag rázza a fejét:

Én nem voltam tagja a forradalom­
nak ! *

Propper Sándor: A miniszterelnök ur 
elnöke volt a székely nemzeti tanácsnak, 

Bethlen István gróf: Én nem voltam 
elnöke a székely nemzeti tanácsnak, an­
nak az elnöke Ugrón Gábor volt. (Nagy 
zaj.)

Proppcr Sándor: A miniszterelnök ur­
nák nem volt elég radikális a székely 
nemzeti tanács, ahol radikális alapon 
szervezte meg a székelységet.

Bethlen István gróf: Ez nem igaz! Én 
csak meg akartam menteni a székelysé­
get a forradalomtól!

Propper Sándor: Nem én állítom ezt, 
hanem gróf Batthyány Tivadar könyvé­
ben áll ez.

Bethlen István gróf: Akárki állítja, 
nem mond igazat! (Nagy zaj.)

Czettler Jenő elnök indulatosan rá­
csenget Propperre s figyelmezteti, hogy­
ha mégegyszer eltávolodik a tárgytól, 
megvonja tőle a szót.

Propper Sándor ezután a virilizmus 
kérdésével foglalkozik és a keresztény 
gazdasági párt felé fordulva ezt kérdezi: 

— Kérdem, hogy
mit szól majd a keresztényszocialista 
és gazdasági párt, ha egy gazdag em­
bernek nagyobb befolyása lesz a ma­
gyar törvényhozásban, mint száz 

dolgozó polgárnak?
Tabódy Tibor: A vagyon függetlensé­

get és a függetlenség közérdeket jelent!
Peyer Károly: Néha hülyeséget is je- 

lent! (Nagy zaj.)
Propper Sándor: Szóval a keresztény 

gazdasági párt elfogadja a virilisták in­
tézményét. Szeretném megkérdeni nagy­
atádi Szabó István népét, hogy mit szól 
a virilizmushoz, hogy bármilyen nemze­
tiségű vagyonosnak annyi joga van, mint 
többszáz munkásnak és polgárnak. Han­
goztatja, hogy a hatévi egyhelyben lakás 
is a munkásság ellen irányul.

Ez a javaslat csúnya játék a reakció 
részéről a haladás ellen.

A törvényjavaslatot nem fogadja el.
Tabódy Tibor a következő felszólaló. 

A törvényjavaslatot elfogadja.
Az ülés két órakor ért véget.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága márciusi rendes közgyűlését 
előreláthatólag csak április első nap­
jaiban tartja meg. A tanácsi ügyosztá­
lyokban már serény munkával készítik 
elő a közgyűlés elé kerülő ügyeket, a 
jog- és pénzügyi bizottság is tartott már 
közgyűlést előkészítő ülést és a jövő 
héten, előreláthatóan szerdán délután 
ismét összeül.

A máciusi közgyűlés kitolódásának az 
a magyarázata, hogy április legelső 
napiam Debrecenbe érkezik gróf K 1 e-
C»*J* «P «ä*

b e 1 s b c r g Kunó kultuszminiszter, aki 
résztvesz az egyetemi építő bizottság 
ülésén. Ezen ülésen többek közt kiad­
ják vállalatba az egyetemi központi 
épület munkálatait. Mint dr. Vásári 
István polgármester a csütörtöki ta­
nácsülésen bejelentette, budapesti tar­
tózkodása alatt úgy értesült, hogy a 
kultuszminiszter előreláthatólag április 
3-án jön Debrecenbe, a közgyűlés nap­
ját tehát csak a kultuszminiszter láto­
gatása utáni időre tűzik ki.

I«V»9e*♦*« •$»

Négy u] tanszéket akarnak létesí­
teni az iparostanonciskolában

Az iparostanonciskola felügyelő bi­
zottsága többször rámutatott már arra, 
hogy pedagógiai szcmponból nem lehet 
helyeselni az óraadó tanárok működését 
és kérte, hogy az óraadó tanári állások­
nak legalább is egy részét szervezzék 
át rendes tanári állássá. A városi ta­
nács erre hajlandó is lenne, mindez- 
ideig azonban nem sikerült biztosítani 
az újonnan létesítendő tanszékekhez az 
állami hozzájárulást, mert a kultuszmi­
niszter nem volt hajlandó vállalni az ál­
lami lizeícskianészitést.

Az iparostanonciskoh felügyelő bi­
zottsága most ismét előterjesztést

tett a tanácsnak, hogy négy óraadó ta­
nári állást szervezzenek át rendes ta­
nári állássá, mert az iparoktatás! fel­
ügyelő debreceni látogatása alkalmával 
bizonyos biztató kijelentéseket tett. 
hogy most már a kultuszminiszter nem 
fog elzárkózni az 50 százalékos íize- 
téskivgészitéstől. A tanács csütörtöki 
ülésén elhatározta, hogy feliratot intéz 
a kultuszminiszterhez, határozott Ígére­
teit kéne tőle a fizetéskiegészités dol­
gában azzal, hogy ebben az esetben a 
törvényhatósági bizottságnak előter­
jesztést tesz a négy ui tanszék meg­
szervezésére.
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Impoäns ünnepség keretében mutatkoznak be a Csokonai 
Kör szombat esti felolvasó ülésén a székely Írók és művészekSonkafüstölésből

iüzriadalom
Csütörtökön este a Hatvan uccu 1,5. 

sz.In111 házból telefonálták a tűzoltók - 
nuk. hogy ég a Csillag-féle üzlet és füst 
gomolyog ki az ablakán. A tűzoltók 
Percek alatt ki robogtuk, a rendőrségről 
is megérkezett dr. Szabó Gyula rendőr- 
kapitány. A tűzoltóknak semmi dolguk 
nein akadt. Nem volt tűz sehol, csupán 
a szomszéd házban sonkát füstöltek és 
a füstöt onnan hajtotta he a szél az üz­
letbe. A vak lármára igen nagy tömeg 
verődött össze, elég munkát adva a ki­
vonult rendőrségnek.

Szövetáruk!
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Székelyország messze esik Debrecen­
től s a debreceni embernek a háború előtt 
is ritkán volt alkalma a székely testvé­
rek különleges, az alfölditől mindenké­
pen eltérő ősi szavaiban gyönyörködni. 
A világháború még messzebb vetette a 
székelyföldet Debrecentől. Volt idő, ami­
kor azt hittük, sohasem fogunk többé 
székely emberrel kezet fogni s ajkaikról 
az édes anyaszót hallani. Lassanként, 
évek múltával azonban alacsonyabbak let­
tek az elzárult falak, egy-kettő közülök 
le is omlott, másokon kapuk nyíltak s 
már abban a helyzetben vagyunk, hogy a 
különböző államokban szétszórtan élő 
magyarság legalább kultúrájának, irodal­
mának, művészetének és tudományának 
termékeit kicserélheti egymással.

A Csokonai-kör már évekkel ezelőtt 
megkezdte az elszakított területek iro­
dalmi köreivel való érintkezést. Éveken 
keresztül csak levelek szánhattak a ha­
tárokon át ide és oda. Most - ,‘grc szem­
től szembe láthatunk egyszerre hat erdé­
lyi művészt, akik Istenadta tehetségük­
kel eljönnek ide közénk bizonyságot 
tenni arról, hogy a magyar szó a határo­
kon túl is zeng s hogy a magyar kultúra 
kedvezőtlen körülmények között is tud 
hatalmas eredményeket felmutatni.

Közöttünk, debreceniek között is élnek 
szép számban székelyek. Egyesek már 
évtizedek óta helybeli lakosok. Mások, a

nagyobb rész, a világháború és az azt kö­
vető zavarok idején, mint menekülök ta­
láltak szállást Debrecenben. Ha csak 
egyetlen egyet is ismerünk közüiök, meg 
kell látni, hogy a székelyekben a ma­
gyarság legerősebb, legtörhetetlenebb, 
legcéltudatosabb fiait keli tisztelnünk és 
szeretnünk. A magyarság összes fajtái 
közül a székely az, amely soha egy pilla­
natra sem vesztette el az önmagában való 
bizalmat, soha egy pillanatra sem adta fel 
a jobb jövőben való reményt. Ennek ta­
lán az a magyarázata, hogy a legtöbb csa­
páson és viszontagságon ment keresztül.

A csapásokban megedzödött, mint 
ahogy az arany a tűzben tisztul s példa­
adással tud elöljárni Nagymagyarország 
összes vidékeinek magyarsága előtt.

Ez a székely lélek küldi ki ez alkalom­
mal hat fiát Debrecenbe, hogy tanúbi­
zonyságot tegyenek a bennük élő törhe­
tetlen szilárdságról, elszántságról és el­
pusztíthatatlan életakaratról Benedek 
Elek három nemzedék magyar irodalmá­
nak élő tanúja és munkása elhozza ma­
gával a legújabb erdélyi irodalom legki­
válóbb képviselőit. Nyíró József. T a - 
m í s i Áron, Szentimrei Jenő mind 
olyan nevek, amelyek nemcsak a Hargita

Í alján, nemcsak Erdély bércei között, ha­
nem a Csonkaország határain belül is a 
legszebben, a legígéretesebben csengenek. 
Ferenczy Zsizsi cs György Dénes

A Debreceni Független Újságot I
példányonként vásárló i

25 szelvén> és KI1 pengő UI
ellent - egy taÓBSpiK Intetni-iuitjn

színi u 
szélién)a Debreceni Független Újság 
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az ének- és az előadóművészét modern 
képviselői, akiknek művészete azonban a 
székely néplélek legprimitívebb zugaiból 
és legfeneketlenebb mélységeiből fakad. 
Művészetük egyaránt megkapja a nyu­
gateurópai irodalom élvezőit és a ma­
gyar falvak egyszerű fiát, mert igazi, tö­
röl fakadt, irányoktól meg nem rontott 
igaz művészet az.

Az előadás szombaton este három­
negyed 8 órakor kezdődik a Vármegye- 
háza dísztermében. Helyárak: 3 pengő,
2 pengő, állóhely 40 fillért. A Csokonai- 
kör tagjai az ülőhelyeken félárat fizetnek. 
Az előadás után a Csokonai-kör a vendé­
gek tiszteletére az Angol Királynő bal­
oldali külön termében barátságos össze­
jövetelt rendez. (Nem bankettszerüen.) 
A Csokonai-kör tagjait, választmányi tag­
jait és az irodalom barátait, valamint a 
Debrecenben élő erdélyieket a Csokonai- 
kör ezúton is meghívja erre az összejöve­
telre. Jelentkezni lehet a Csokonai-kör 
elnökénél, dr. Pap Károly egyetemi ta­
nárnál (Telefon 6-64, csak délelőtt) és a 
Csokonai-kör főtitkáránál, Csobán 
Endre főlevéltárosnál (Telefon 11-30, 
egész nap).

Jeszenszky miniszteri 
tanácsos a debreceni 

dalosversenyről
Mint már megírtuk. P. Nagy Zoltán 

,30 éves zeneszerzői jubileumára szer­
dán este az Arany Bika dísztermében 
tartott rendkívüli szép sikerű ünnepé­
lyen és hangversenyen megjelent dr. 
Jeszenszky Sándor kultuszminiszteri ta­
nácsos. a közművelődési miniszter kép­
viseletében.

A jubileumi ünnepély után az Arany 
Bika üvegtermében P. Nagy Zoltán tisz­
teletére rendezett társasvacsorán Je­
szenszky miniszteri tanácsos nyilatko­
zott a debreceni országos dalosver- 
senvről is.

Kijelentette, hogy a dalosverseny 
ni van nagy méretű c< nemzetnevelő ha­
tásában is olyan megbecsülhetetlen ér­
tékű kulturmegrnozdulás lesz. melyhez, 
hasonló a háború előtti Nagymagvar- 
országon sem volt.

Jeszenszky miniszteri tanácsos elis­
meréssel nyilatkozott Debrecen város 
tanácsáról és vezetőségéről, amely le­
hetővé teszi, hogy az ország dalosa Pe­
ter Pál napján megcsillogtathassák 
nemzeti kultúránk egyik legragvogóhb 
ékkövet a nagyszabású, nemes verseny 
keretében. De elismerését fejezte ki a 
város közönsége iránt is. amely a da- 
losversonv ügyének felkarolásával be­
bizonyította azt, hogy Debrecen ma 
már nemcsak a tudomány és az iroda­
lom, de a művészetek városa is. Kife­
jezte azt a kérelmét a közönséghez, 
hogy tovább' a is hazafias és megértő 
támogatásban részesítsék a dpiosver- 
senv ügyét.

B u d a p c s t, március 21. Jeszenszky 
Sándor kultuszminiszter! tanácsos cl- 
nöklésévcl csütörtökön délután a fővá­
rosi napilapok képviselői értekezletet 
tartottak, amelynek célja az volt, hóin 
a sajtó közelebbről megismerje a ma­
gyar dalosiigvet s tájékozódjék a debre­
ceni dalosverseny előkészületeiről s 
megállapítsák, hogy e verseny érdekeit 
propagandával hogyan támogassák.

A dalosvcrscnven 202 dalosegylet

Törvényesen védjegyezett 
garantáltan megbízható "minőségű

„saját kikészilésö 
pamut kelengye vásznaink“

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztók részéve 23 méteres végek­

ben, postán, bérmen ve, utánvéttel,

P 1-45 méterenként.
A meg nem felelőért a pénzt visszaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI , Révay u. 1. ül

vesz részt, 10 
y ezer a dalos 
-.érői. Az eddig 
védi versenyei 
száma. I> ébret 
déssel várja a 
losvcTsenv rei 
Ball a Bertái 
tűzi. akinek o 
főszerkesztője 
társadalmi mis 
elnöke. A szö\ 
( ktilhiK-zminisi 
,iz összes de 
befelezzék az 
ebben az eseti) 
nagyszámú ve 
zése.

A dalosversi 
zés, felvonulás 
Imiim színházi), 
e. életképül k 
uh., június 20-1 
tek, versenyek, 
adások, összka 
szerre 8 ezer i 
.iiiiicp stb. .Inn 
:entiszteletek. i 
'ódii csoport d

vándordíjért 
Délv a Nagyér 
:env az egyelő 
tás és hangvert 
iosverseiin vei 
specialitásokból 
mbágyra pedig 
Iá sok at készít

rj*«**!

A vasárnapi 
sérült íotbr
Budapest, mt 

játszott egyik 
törést szenvedi 
játékos, aki mt 
magát, majd i 
tette. Az orvosi 
a komplikációt 
idézte elő, am 
agyba hajtott, 
lékelést hajtott; 
ma délben meg!
* *»♦;♦<»<• «»<««■

Tűz pusztít 
palyaud

Budapest, má 
háromnegyed ki 
detonáció riaszt 
a Józsefváros é: 
fökapitányságna 
romnegyed kilei 
a józsefvárosi p 
ütött ki és benzi 
A tűzoltóság p 
ért s több sugár 
amely hatalmas 
történtek a rob 
s több kisebb d( 
a levegőt. Szert 
nem tartózkodó) 
sok emberéletbi 
órára a tüzoltós 
vasúti raktárba; 
el, a tűz okát i 
megállapítani.

Aídolgozj 
mét fuvai 

szabál
A népjóléti in 

rctes külsőségi 
bogv a külsősét 
telepeken vczcs 
szemétfuvarozái 
vénvliatósági bi 
són nagy vita v 
rendeleté körül, 
hogy még a bt 
vezetve a köte 
zás, ha pedig
akarnák vezeti 
tnétfuvarozást, 
kerülne. Ezt ki)/ 
lejről is, akive 
városnak a 
egv szabály rent 
lézkedéseit meg 
fasági követein 
ack. A feliratú 
lék a szabályra 
N- A népjóléti i 
a feliratra, kijei 
rendelet intézke 
inai kor köztisz
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vesz részt, 10 ezer egyénnel. I.bböl kb. 
) ezer a dalos és egyezer a dalosok kí­
sérői. Az eddigi legnagyobb méretű sze­
gedi versenyen 5 ezer volt a résztvevők 
száma. Debrecen városa nagy lelkese­
déssel varia a magyar dalosokat. A da- 
losverscnv rendezését Debrecenben dr. 
Hall a Bertalan városi tanácsnok in­
tézi. akinek oldalán a Debreceni Újság 
főszerkesztője T li a n (ívnia működik, a 
társadalmi nagy bizottság ügyvezető 
elnöke. A szövetség kérvényt adott he 
I knltnszminisztcrliez. hogy jimius 20-ra 
,iz összes debreceni tanintézetekben 
befelezzék az iskolai évet, mert csak 
ebben az esetben képzelhető el az ilyen 
nagyszáma vendég megfelelő elhelye­
zése.

A dalosversenyre jnniiis 28-án érke­
zés, felvonulás, díszközgyűlés, a Cso­
konai színházban a Magyar dal diadala 

életképnek bemutatása, szerenádok 
ab., június 20-én ébresztő. Istentisztele­
tek, versenyek, diszebéd, színházi elő­
adások, összkari próba, amelyben egy­
szerre 8 ezer dalos fog énekelni, virág­
aimén stb. .Iiinius 30-án ünnepélyes is­
iéit tiszteletek. díszközgyűlés, kormány­
od ii csoport dijpverteseinek mérkőzése 

vándordíjért a színházban, népihme- 
iiélv a Nagyerdőn, összkari lutngver- 
iciiv az egyetemi sportpályán, díjkiosz­
tás és hangverseny a színházban. A da- 
iosversennvel kap-'solatban debreceni 
specialitásokból kiállítás készül. A llor- 
.obágyra tiedig a rendezőség kirándu­
lásokat készít elő vendégei részére.

A vasárnapi mérkőzésen meg­
sérült íotbailista ma meghalt
Budapest, március 21. A vasárnap le­

játszott egyik amatör mérkőzésen láb­
törést szenvedett Baumgarten Ferenc 
játékos, aki másnap teljesen jól érezte 
magát, majd hirtelen eszméletét vesz­
tette. Az orvosok megállapították, hogy 
a komplikációt egy kis velőrészecske 
idézte elő, amelyet a vérkeringés az 
agyba hajtott. Baumgartenen koponya­
lékel ést hajtottak végre, de Baumgarten 
ma délben meghalt.

♦> <*» •> m. •> tie. v üs.'áae <■> »“>- m» 4« *> •> -se

Tűz pusztítóit egy. budapesti 
pályaudvar raktárában j &j

Budapest, március 21. Csütörtök este 
háromnegyed kilenc tájban több nagyobb 
detonáció riasztotta meg a Ferencváros, 
a Józsefváros és Kőbánya lakosságát. A 
főkapitányságnak és a tűzoltóságnak há­
romnegyed kilenc után jelentették, hogy 
a józsefvárosi pályaudvar raktárában tűz 
ütött ki és benzintartályok robbantak fel. 
A tűzoltóság percek alatt a helyszínre 
ért s több sugárral támadta meg a tüzet, 
amely hatalmas lánggal égett. Közben 
történtek a robbanások, három nagyobb 
s több kisebb detonáció rázkódtatta meg 
a levegőt. Szerencse, hogy a közelben 
nem tartózkodott senki s igy a robbaná­
sok emberéletben nem tettek kárt. 10 
órára a tűzoltóság lokalizálta a tüzet. A 
vasúti raktárban rengeteg áru pusztult 
el, a tűz okát eddig még nem tudták 
megállapítani.

Átdolgozzák a házi sze­
mét fuvarozásról szóló 

szabályrendeletet
A népjóléti miniszter tavaly az isme- 

etes külsőségi rendeletében elrendelte, 
hogy a külsőségeken, kertségckbcii es 
leiepeken vezessék be a kötelező bazi- 
szemétfuvarozást. Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának közgyűlé­
sén nagy vita volt a 'népjóléti miniszter 
rendeleté körül, mert rámutattak arra, 
hogy még a belsőségeken sincsen be­
vezetve a kötelező házi-szemétíuvaro- 
zás, ha pedig akár a külsőségen be 
akarnák vezetni a kötelező liázi-sze- 
tnétfuvarozást, az igen nagy költségbe 
kerülne. Ezt közölték a.népjóléti minisz­
terrel is, akivel tudatták, hogy van a 
városnak a házi-szemét fuvarozásról 
egy szabályrendelete s ha ennek az in­
tézkedéseit megtartják, akkor a köztisz­
tasági követelményeknek eleget tesz­
nek. A felirattal együtt felterjes ■ - 
lék a szabályrendeletnek cg\ pélőaitv it 
is. A népjóléti miniszter most válaszolt 
a feliratra, kijelentvén, hogy a szabniv- 
rendelet intézkedései nem elégítik ki a 
inai kor köztisztasági igényeit, tehát az

a kívánsága, hogy módosítsák a sza­
bályrendeletet a mai kornak megfele­
lően. A városi tárnics csütörtöki ülésén 
P orosz! a v László aljegyző bemu­
tatta a mépjóléli miniszter leiratát és 
iavasolta. hogy a tanács bízza meg a 
közigazgatási rendészeti ügyosztályt a 
szabályrendelet átdolgozásával. A ta­
nács igy határozott.

A kultuszminiszter ígér, 
de nem fizet

A rosszemlékű kórháziigv csütörtö­
kön ismét foglalkoztatta a városi taná­
csot. Tudvalevő, hogy a kultuszminisz­
ter a közkórház visszabo-'sá tusakor 
72.000 pengőt utalt ki a városnak, mint 
az épületben és a leltári tárgyakban 
mutatkozó hiány megtérítését. Az át­
vételkor azonban megállapították, hogy 
a 72.000 pengőn felül még jár a város­
nak 9013 pengő. Lzt a követelést a kul­
tuszminiszter el is ismerte és kijelen­
tette, hogy az összeget a város teljes 
kielégitéseképen ki is utaltatta.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok a ta­
nács csütörtöki ülésén bejelentette, 
hogy a kultuszminiszter ugyan már ki­
jelentette a városnak, hogy a 9013 pen­
gőt kiutaltatta, a számvevőség jelen­
tése azonban mást mond. azt. hogy a
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pénz eddig még nem folyt be a város 
házipénztárába. A városi tanács elha­
tároz ta, hogy feliratot intéz a kultusz- 
minis/.erliez és megsürgeti a várostiak 

1 járó összeg megígért kiutalását.
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Hamis iratokkal, hamis néven japán 
hadifogság meséjével akarta becsapni 
a rendőrséget egy román szökevény
Hirt adtunk már arról, hogy kénv- 

szerutlevéllel Debrecenbe jött egy ma­
gát Szabó Jánosinak nevező volt 16-os 
huszár és elmondta a rendőrségen, hogy

13 évig volt a iapáni bányákban 
hadifogoly, csak most szabadult 

haza
és szerb területen át jött magyar földre. 
Kalandos históriákat mesélt a Japánba 
került magyar foglyok sorsáról és az ö 
kalandozásairól. A rendőrségen dr. 
Tóth Sándor rendőrfogalmazó elé került 
az ügy. aki megindította a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy tényleg 
igaz-e a volt huszár meséje. A vizsgá­
lat rövidesen kiderítette, hogy egy szó 
sem igaz a iapáni meséből.

Szabó soha nem volt Japánban és 
nem is Szabónak hívják, hanem 
Szilágyi József a neve és román

megszállt területre való.
Azok a debreceni volt hadifoglyok, akik 
a szibériai táborokba kerültek, kikér­
dezték a volt huszárt, de az nem tudta 
még azt sem megmondani, merre vitték 
a foglyokat és egy városnak a nevét 
sem mondta meg. A keresztkérdések 
súlya alatt aztán beismerő vallomást 
tett és elmondta, hogy szerb területen 
dolgozott együtt egy Szabó nevű volt 
katonával, aki tényleg járt Japánban és 
attól kapta az igazoló Írásait is. Az igazi 
Szabó ugyanis kijelentette, hogy

ö soha nem jön magyar területre 
és neki ajándékozta az iratait, hasz­

nálói. ahogy tudja.
A rendőrség a hárijámoskodó huszár 
ügyében még folytatja a nyomozást és 
aztán átadják mint nem kívánatos ele­
met a románoknak.

Tőkés Vincét öt és fél évi (egyházra 
Ítélte a törvényszék

Paveniliézy Imre 3 évi. Fene József 7 hónapi, 
Mikola István másfélévi börtönt kapott—Pá­

rén lliézy Imrét azonnal letartóztatták
ÜkX

A debreceni tör­
vényszék Seri v- 
Jcnő tanácsa csü­
törtökön délután 
öt órakor folytatta 
a Tőkés-ügy tár­
gyalását. A meg­
nyitás után dr.
M e 7. ö Sándor, az 
ügyészség elnöke 
adott választ a 
védőknek a mult 
tárgyaláson el­
mondott buszé- Dr, Serl.v Jenő 
déré.

Elismeréssel kell adóznom — 
mondotta az elnök — különösen a két 
elsőrendű vádlott védőjének tárgyila­
gossággal előterjesztett védőbeszédjé­
ért.

Hogy a másik két védő ur nem 
követte ez utat, mesének és tévedésnek 
nyilvánította az általunk felállított vá­
dat, erre csuk az a megjegyzésem, hogy 
a bíróság ítélete inaid igazol minket.

Egyébként csupán a védelem jogi 
fejtegetéseihez van néhány megjegyzé­
sem.

- Elsősorban arra kívánok szólani, 
hogy a védelem álláspontja szerint itt
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!ék ninimísitéshcz. hogy a közhivatal­
ai k tényleg szolgálatban legyen.

Ugyancsak igy a Btk. 381. 8. 2. 
:>■ alapított minősítés is megáll.

; Ami Fene Józsefnél a Btk. 401. 
s 402. §. alá eső közokirathamisitás 

vádiát illeti, bizony ez nem tévedés. Té- 
■edés az lenne, ha a Btk. 406. 8. alá 
volna a cselekmény.

— i.x a szakasz, ha a ioggyakorlato- 
Kat nézzük, kizáróan csak váltókra vo­
natkozik.

Lene lökéssel együtt tudatosan ké­
szítette az okiratot s így felelni kell 
erte.

A kifogásolt bizonyítás kérdésére 
nem nyilatkozom, maid a bíróság mér­
legeli azokat, mert hiszen nem is kíván­
hatom. Ez a védelem ne álljon tagadás­
sal elő ott. ahol csak ezt tenni lehet.

— Ezek után ítéletet kérek.
; Az utolsó szó jogán Tőkés Vince szé­
liül fel és a következőket mondta:

-- Tekintetes törvényszék! A védőm 
mar mindent elmondott és igy >iiem 
mondhatok mást, minthogy

elvesztettem mindent e világon, 
ami drága és kedves volt nekem, el­
vesztettem a hitemet mindenben, 
csupán az Isten maradt meg ne­
kem. Nem is kérek mást ö tőle se. 
csak azt. hogy a hosszufogság után 

meglássam gyermekeimet!
A többi vádlott nem élt az utolsó szó 

jogával.
Az elnök felolvasott ezután egy név- 

telén levelet, amelyet a bíróság ka­
pott. A levél írója mikepercsmek mond- 
ia magát és elpanaszolja, hogy milyen 
ijedten nézték lökés manipulációit és 
a község romlását. Felhívja a bíróság 
figyelmét arra, hogy

az egész ügyben csupán Tőkés és 
i arenthézv a bűnösök, a másik két 
vádlott csak eszköz volt a kezük­

ben.
1 Kóri bíróságot, hogy teljes szigorával 
sújtsa 1 ökést és Pareaithézyt.

A bíróság ezután Ítélethozatalra vo- 
milt vissza. Egy órás tanácskozás után 
hirdette ki Serly Jenő elnök az Ítéle­
tet, amelynek értelmében Tőkés Vincét 
btiitosmek mondták ki egy rendbeli foly­
tatólagosan elkövetett hivatali sikkasz­
tás bűntettében, egy rendbeli sikkasz­
tás hűti tettében, három rendbeli közok- 
irathamisitasban, égy rendbeli hamis ta- 
iiuzasra való rábírásban, hét sikkasztás 
vétségében és egy csalásban.

A bíróság ezért Töltés Vincét ö( és 
félévi {egyházra Ítélte.

P, & C,HABIG
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csupán egy folytatólagos cselekmény­
ről s nem anyagi halmazairól volna szó.

Elismerem, hogy a kiírnának szám­
talan gyakorlata van ezt erősítőén, de 
ugyancsak van ellenkező gyakorlat is.

— A bíróság kötve van a felsőbb bí­
róság gyakorlatát követni, azonban az 
esetek mind cgyenkint vizsgálandók s 
ha azt jelen ügyre vonatkoztatják, azt 
látjuk, hogy vádlottak szolgálati hűsége 
egységet itt nem biztosíthat, mert hi­
szen az elkövetett cselekmények úgy­
szólván mindenike külön tervezéssel, 
külön elhatározással, külön módozatok 
mellett megtörténtteknek jelentkeznek. 
Ott. ahol ehez kétség fér, már a vád 
előterjesztésénél ezt figyelembe vettük 
s itt folytatólagos cselekményről általá­
ban beszélni nem lehet.

Ami a Btk. 338. §-ra alapított vá­
dat illeti, ugyancsak szó sem lehet ar­
ról. hogy ez a Btk. 463. 8. szerinti mi­
nősítésbe olvadna be. A könyvek s ok­
iratok megsemmisítése külön cselek­
mény.

— I őkes és társai a cselekményükkel 
nem a felfedezést akarták meghiúsítani, 
hanem azt, hogy az egyesek, a község 
jogára vonatkozó lényeges bizonyítás 
igy megliinsittassék.

Ez a cél. ez a szándék ismerhető 
itt föl. A Btk. 336. 8-ára alapított minő­
sítés is megáll. Egész sereg gyakorlat 
volna felhozandó arra. hogy nem kel- Piac ucca 45.

Főüzlet: Budapest.
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he a virágboltját. Mert ezzel mi nem nye­
rünk semmit, A mi érdekünk az, hogy
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ki egv rendbeli folytatólagosan elkö­
vetett hivatali sikkasztás bűntettében 
és két rendbeli közokirathamisitásban.

Ezért kapott három évi feevházat. 
Fene József sikkasztás és magánokiraf- 
hamiisitás miatt

hét hónapi börtönt kapott.
Mikola István sikkasztás és közokirat- 
liamisitásért

másfélévi börtönt.
Az indokolásban kimondta a bíróság, 

hogy sulyosbitó körülménynek veszik 
Tőkésnél a bűnhalmazatot, a nagy ki­
tartást és körültekintést, amellyel el­
követte a bűncselekményeket és azt, 
hogy mint közhivatalnak sikasztotta el 
a hivatalos pénzeket. Enyhítő körül­
ménynek tudták be némi korlátolt be- 
számithatóságát, beismerését és azt, 
hogy néni volt meg a kellő, szigorít el- 
lenőrőzés.

Parenthézynél és Mikolánál enyhitő- 
nek azt tudták be, hogy Tőkés befo­
lyása alatt álltak.

Az ítélet ellon Mező Sándor dr. 
ügyészségi elnök felebbezéssel élt. sú­
lyosbítást kérve és azért is mert téves 
minősítés történt. A védők enyhítés vé­
gett felebbeztek. Az ügyész kérte a bí­
róságot, hogy

tekintettel a súlyos ítéletre, rendel­
jék el Parenthézvnek azonnali le­

tartóztatását.
A védő dr. Gorove Lajos ezt ellenezte, 
azzal érvelve, hogy a tábla már két 
ízben helyezte szabadlábra Parenthézyt 
és nem látja szükségét a letartóztatás­
nak. A bíróság az ügyész indítványát 
fogadta el és a tárgyalóteremben letar­
tóztatták Parenthézv Imrét azzal az in­
dokolással, hogy szökésétől tartani le­
het.

szüntesse be a fölös virágtermelést! és 
ne termeljen olyan világfajtákat eladás- 
ra, amilyeneket kis tökével mi is elő tu-

Karinthy Frigyes nagy­
szabású szerzői estje 

Debrecenben
Az irodalmi estén több főivárosi művész 

is felién
Szenzációs irodalmi est lesz április 

ó-ált Debrecenben. A magyar irodalom 
külföldön is elismert kimagasló egyéni­
sége Karinthy Frigyes a kiváló író 
és humorista hosszú esztendők óta is­
mét lelátogat Debrecenbe, hogy utolér­
hetetlen szellemes szatíráival s más Írá­
sainak előadásával felejthetetlen estét 
szerezzen a debreceni közönségnek. Ka­
rinthy Frigyes szerzői estje az Arany 
Bika dísztermében lesz. Erre az estre 
Karinthvval jobb kiváló fővárosi mű­
vésznő jön Debrecenbe, — akik sze­
replésükkel méltó keretet adnak Ka­
rinthy szerzői estjének.

A Karinthy este vendégművészei kö­
zött lesz Ascher Oszkár, a kitűnő 
előadó művész, aki az Ady esti nagy­
sikerű szerepléséből ismeretes a debre­
ceni közönség előtt, lejön továbbá 
V a s z a rv Piroska, a Nemzeti Színház 
kiváló tehetségű művésznője. A pompás 
műsorban szerepelni fognak ti Csnko 
nai-szinház tagjai közziil Mjsogáné 
Barna Anci. Tamás Benő, Misoga 
László, Thuróczv Gyula és mások. 
Részletes műsort lapunk vasárnapi 
számában közöljük.

Az idei bécsi vásáron most a szőlőtőkék részére egy eredeti uj védőburkot mutat­
tak be.

Debrecen kereskedői és iparosai értekez­
letet tartanak a kereseti alkalmak ké­

sése miatt
A jelenlegi nyomasztó közgazdasági 

viszonyok között a kereskedelem és az 
ipar egyaránt rendkívül nehéz válság­
gal küzd. A legnagyobb feszültséggel 
várja az ipari és kereskedő érdekeltség 
a kereseti alkalmak megnyílását. Ezek 
az alkalmak azonban egyre késnek.

Az egyetemi központi épület beren­
dezési munkáim még a tél elején meg­
tartották a versenytárgyalást. A mun­
kák odaítélése azonban még mindig nem 
történt meg. Az egyetemi klinikai 
anyagszükséglet szállításainál a keres­
kedelemnek állami kedvezményekben 
részesülő intézmények versenyével kell 
küzdenie.

A két évtized óta aktuális postapa­
lota építkezésének megindulása egyre

késik és a megoldás újabb elhúzódásá­
ról beszélnek.

A kisipari hitel komoly megoldása 
és a kiskereskedői állami hitelakció vi­
déki rendezése még mindig nem tör­
tént meg.

Mindezeknek a kérdéseknek megtár­
gyalása és a teendők megvitatása vé­
gett az érdekeltség panaszai folytán és 
az Ipartestület és Kereskedő Társulat 
beadványai folytán a kamara elnöksége 
Debrecen város kereskedő és iparos ér­
dekeltségét március hó 22-én. pénteken 
d. u. 6 órára értekezletre hívja össze a 
kamara nagy tanácstermében.

Az értekezletre a kamara elnöksége 
ezúton is meghívja az iparos és keres­
kedő érdekeltséget.
❖•♦•♦•♦•«fr • ❖

Mi a véleménye a debreceni kískerté- 
szeknek a városi kertészet virágüzlete 

körül folyó eseményekről?
Ha a városi kertészet továbbra is eltér igazi 
hivatásától és fölösleges konkurenciát csinál 
a kiskertészeknek, akkor sok debreceni ker­
tészcsalád rövidesen elveszti egzisztenciáját

dunk állítani. Engedje át nekünk az ál­
talános sablonos virágtermelést, 
hogy tudjunk mi is élni.

Termeljen a városi kertészet a saját 
parkjai részére kiültetésre való virágo­
kat; csináljon 30 hold helyett 100 holdas 
faiskolát; telepítsen 170 hold helyett 
akár 1000 holdas mintagyümölcsöst és 
fásitsa a kopár területeket. Ez mind 
nemzetgazdasági érdek, csonka hazánk 
javát szolgálja és amellett nekünk, kis­
termelőknek sem árt vele. Csak azt az át­
kozott „fölös" szót töröljék el a városi 
kertészetből, mert annak a „fölös ter- 
mény’’-nek olyan tulajdonsága van: hogy 
nincs határa és soha sincs vége. És ezért 
volt a virágüzletre is szükség, hogy azt 
a sok-sokezer fölös cserepesvirágot, mim 
a: Ciklámen. Cinerália. Primula. Krisan- 
ténum. Asparagus, Fikus stb. stb., ame­
lyekből egyetlen darabra sincsen szük­
sége a parkoknak, tehát 100'/,,-ban fölös, 
hogy azokat eladhassák.

Ne nehezítse a nemes város a trianoni 
keresztünket, hogy kifogyhatatlan fölö-

Sokszor éles kritika tárgyává tette 
már a Debreceni Független Újság azt. 
hogy a város az adófizetők keserves 
adófilléreihöl több kereskedelmi jel­
legű közüzemi vállalkozást létesített, 
amelyek az adófizető iparosokkal és 
kereskedőkkel szemben túlzott kon- 
kurrenciát folytatnak. Több cikkben 
kifogásoltuk azt is a város közüzemi 
politikája bírálatának során, hogy 
Debrecen 40 kiskertész családját a 
pusztulásba kergeti az, hogy a városi 
kertészet a szó nemes értelmében vett 
közüzemi célkitűzéseinek kereteit túl­
lépve, kibírhatatlan versenyt támaszt 
a kertésziparosoknak. Legutóbbi cik­
künkben arra mutattunk rá, hogy a 
városi kertészet egy ..kiskertésznek’’ 
adja át a Városháza épületében levő 
üzletét, de ez az üzletátadás nem se­
gít a helyzeten, mert csak a cégér vál­
tozik, viszont az üzlet továbbra is ki­
zárólag a városi kertészet termékeit 
értékesítené.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban ma

hosszabb levelet kaptunk a debreceni 
kiskertészektöl. Alább teljes terjedel­
mében közreadjuk ezt a levelet, amely 
kifogástalan korrektséggel és objekti­
vitással világit rá a probléma minden 
részletére:
Engedje meg, Szerkesztő Ur, hogy mi, 

debreceni kiskertészek is hozzászólhas­
sunk ehhez a sokat vitatott ügyhöz, 
mellyel kapcsolatban illetékes helyen a 
magán kistermelők, vagyis a mi érde­
keinket hangoztatják. Mi azonban épen 
ezt nem találjuk sehol. Sőt, mi az egész 
problémában nem látunk egyebet, mint 
egy Ügyes fogást, amellyel a város meg 
akar szabadulni egy nagyszerűen jöve­
delmező (?) virágüzlettől (állítólag, 
hogy rajtunk könnyítsen) és ugyanak­
kor a bevétele marad a régi, ha ugyan 
nem több. Mi optimisták inkább az utób­
bit hisszük, hogy több lesz a bevétele, ha 
más cég fogja árulni a városi kertészet 
portékáját.

A mi érdekünk nem az (mint sokan jó- 
indulatulag hiszik), hogy a város csukja
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sével konkurrenciát támaszt ellenünk és 
ezzel megbénítja termelésünket. És ha 
már termel, árusít és legutóbb a boltját 
is át akarja festeni: legalább ne hangoz­
tassák folyton-folyvást azt a dajkamesét, 
hogy a virágüzlet megszüntetése a kis­
termelők érdekeit szolgálja. Mert ha mi 
azt csakugyan mérnök hinni, hogy a mi 
érdekeinket annyira a szivükön viselik, 
akkor azon tiszteletteljes kéréssel járul­
nánk a tekintetes városi tanács elé, hogy: 
ne szüntesse meg a virágüzletét, hanem 
a mi érdekünkben szaporítsa még kettő­
vel. Ellenben szüntesse be a fölös virág­
termelést, hogy mi, debreceni kiskerté­
szek szállíthassuk az összes virág-anya­
got majd mind a három városi virágüzlet 
részére.

Ez volna reánk nézve a legideálisabb 
megoldás! Ezidöszerint azonban úgy áll 
a helyzet és úgy fog állani, ha bérbe ad­
ják is a boltot, hogy a városi kertészet: 
korlátlan fölös virágai mindig elkelnek, 
míg a mi korlátolt és nem fölös termel- 
vényünk a nyakunkon marad. Hogy az­
után mi, kistermelők miből élünk és mi­
ből fizetjük az adót, az úgy látszik, 
mellékes.

Igaz, hogy ezzel a fent vázolt kis vál­
toztatással az a kimutatott, virágfölös­
legből származó évi 35 ezer pengő tiszta 
haszon, a mi szegény zsebünkbe vándo­
rolna, mely összeg nagyon sok kister­
melő családnak tenné elviselhetőbbé az 
életét. Ne méltóztassanak azonban azt 
hinni, hogy azáltal megrövidülne a vá­
rosi kertészet bevétele. Sőt, merjük állí­
tani, hogy a: „speciális” virágtermelés- 
höl, amilyeneket évenként sok millió 
pengő értékben külföldről hozunk he és 
amelyek nálunk is előállíthatok: több­
szörösen megtérülne a fenti 35 ezer 
pengő látszólagos vesztesége.

Ehhez pedig nem kell más, mint töke, 
vagyis pénz, ami nekünk nincs és szak­
értelem, ami talán nálunk is akadna. A 
város azonban mindkettővel rendelkezik 
bőségesen.

Méltóztassanak elképzelni, micsoda er­
kölcsi és anyagi hasznot jelentene az 
Debrecen sz. kir. város vezetőségének és 
kertészetének s mennyire ráférne csonka 
hazánk passzív mérlegének javítására, ha 
a városi kertészet az általunk kifogásolt 
és felsorolt virágok helyett olyan kül­
földi dolgokat termelne, mint: Azália, 
Kamélia, Rododendron; jácint és tulipán 
hagyma, valamint jó és meghízható faj­
tiszta vetőmag vakat. Hogy mindezeket 
ne kellene évenként külföldről Hol­
land. Német, Olasz és más országokból 

- drága pénzen importálnunk. És ha 
ezen külföldi növények éghajlatunk alatt 
már meghonosodnának, miért ne lehetne 
nekünk is idővel a fölösleget a szomszéd 
országokba exportálnunk? De ha el 
utóbbitól el is tekintünk és csak a saját 
országunk szükségletét elégítjük ki, ak­
kor is horribilis összeg több millió 
pengő kivándorlását akadályoznók
meg.

Emellett azonban még mindig lehetne 
hibridálni: Magoss György cannát, Vá-
;nrv Tctván ríáh 1 iát- t-nl ínc uirácru riklá'sáry István dáhliát, teljes virágú ciklá­
ment, sőt még sok egyebet is. Ezekre is 
szükség van, hogy letiport hazánk kul-
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Tirpitz admirális, akinek neve a német 
haditengerészet fejlődésével szorosan 
egybeforrt, most ünnepelte 80-ik születés­
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Mi tehát c 

dünk a sikerb 
És pedig azé 
szemüvegen 
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turfölényét hirdessék az egész világon.
Mi tehát egy pillanatig sem kételke­

dünk a sikerben, különösen Debrecenben. 
És pedig azért nem, mert mi kertész- 
szemüvegen nézve, jobban meg tudjuk 
bírálni a városi kertészet agilis vezető­
jének, Póhl urnák képességeit, mint a 
saját elöljárósága. Ez pedig nem dicsé­
ret, csupán elismerése a tényeknek; mert 
az igazat megvallva, mi ellenfelei va­
gyunk Póhl felügyelő urnák, de nem 
mért, mert ü nagyobb koncepciójú ker­
tész, mint mi, hanem azért, mert érde­
keink ellentétesek. Azért, mert ö is a vá­
ros malmára hajtja a vizet, a mi rová­
sunkra. Pedig Póhl ur jól tudja, hogy mi 
fáj nekünk, mert ö is ott volt tavaly ősz­
szel Budapesten az országos kertész­
kongresszuson, ahol a kongresszusi ha­
tározat 4. pántjában azt mondja: „a köz­
kertészetek az Üzletszerű kertészkedéstől 
eltiltandók és a speciális kísérletek ter­
ményei (vagyis külföldi, amilyeneket 
felsoroltam) csakis a magánkertészetek­
nek adhatók át értékesítés céljából’’. Ez 
a határozat tehát még azt sem engedi 
meg, hogy a speciális, külföldi növények 
szaporítását közvetlenül árusíthassák a 
közüzemű kertészetek. Csak rajtunk ke­
resztül, hogy mi is élhessünk.

Ez tehát már törvényben le van fek­
tetve, csupán idő kérdése, hogy az or­
szágos kertészeti kamara felállításával ez 
a törvény életbe is lépjen. Ezek után 
tisztelettel felvetjük azt a gondolatot: 
nem volna-e szebb dolog, ha a nemes vá­
ros egy előkelő gesztussal már most a 
virágüzlet rendezése alkalmával gon­
dolna erre és ezt a sarkalatos kongresz- 
szusi pontot életbe is léptetné, hogy ne 
miniszteri parancsszóra történne mind­
ez? Vagy talán épen azért akar egy ide­
gen céggel 3 éves szerződést kötni a vi­
rágüzletre. hogy esetleg ha a kertészeti 
kamara egy éven belül felállitódna és a 
fenti határozat törvényerőre emelkedik: 
legyen mire hivatkozni, hogy szerződés 
köti? És akkor ezzel a kibúvással 2 évig 
még mindig termelné a fölöst, a mi bol­
dogulásunkra.

Bár ez utóbbit magunk sem hisszük, 
de azért tartanunk kell tőle, mert ma 
olyan világ van, hogy minden lehetséges 
és semmi sem lehetetlen. Mi azonban bí­
zunk benne, hogy ha ez a virágüzlet his­
tória a tekintetes törvényhatósági bizott­
ság elé kerül, a mi javunkra fogja meg­
oldani a kérdést, olyanformán, hogy a 
virágüzlet becsukása, vagy bérbeadása 
helyett: arra a fránya kiapadhatatlan 
fölös-forrás lyukra hengerittet egy nagy 
malomkövet, hogy el ne öntsön bennün­
ket; vagyis a kereskedelmi virágterme­
lést beszünteti.

Kiváló tisztelettel 
a debreceni kiskertészek.

••••>•« ♦i».« *;*..■$,

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.
*;♦ <e««>.» * * cső<a>
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A debreceni iparostanonciskola szak- 
okoktatási rajzgyüjteményét küldik 

az amerikai kiállításra
A debreceni ipariskola magas színvo­

nalát bizonyltja az a kitüntetés is, ami 
most az országosan elismert kitűnő in­
tézetet érte. Az amerikai Detroitban 
nagyszabású kiállítást rendeznek s a ki­
állítás vezetősége azzal a kéréssel for­
dult a magyar kormányhoz, hogy küld­
jön a kiállításra egy olyan rajzgyüjte- 
ményt, amely reprezentálja a magyar 
ipari szakoktatás módszerét és fejlett­
ségét.

A kultuszminiszter a debreceni iparos­
tanonciskolát kérte fel arra, hogy állít­
son össze megfelelő rajzgyíijteményt a 
detroiti kiállításra. A tanonciskola igaz­
gatósága eleget is tett a kitüntető meg

bizatásnak és felküldte a kultuszminisz­
tériumba a 72 darab rajzot tartalmazó 
gyűjteményt.

Mint a városi tanács csütörtöki ülésén 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnok bejelen­
tette, az iparoktatási főfelügyelő leira 
tot intézett az iparostanonciskolához, 
örömét fejezve ki afölött, hogy a bekül 
dött rajzgyüjtemény milyen kiváló és 
rámutat arra, hogy ez az igen értékes 
gyűjtemény az Újvilágban is reprezen­
tálni fogja a magyar ipari oktatás kitű­
nőségét és alkalmas lesz arra is, hogy 
Amerikában is okuljanak belőle.

A városi tanács a bejelentést örven­
detesen vette tudomásul.

A Rockefeller hegység jé^lecserének 
foglya lett Byrd kapitány, aki expedíciója 
három tagjának megmentésére indult
Milánó, március 21. A Corriere della 

Sera kábeltávirata szerint

Byrd kapitány és két társa az expe­
díció három eltűnt tagjának meg­
mentése után most szintén a Rocke­
feller hegység jéggleccsereinek a 

foglyai.
Miután Byrd kapitány repülőgépe, a Vir­
ginia az expedíció táborhelyére vitte a 
megmentett három embert, Byrd kapi­
tány és két társának elszállítását egyelőre 
el kellett halasztani, minthogy heves jég- 
v ■ h:■ r keletkezett, amely a repülőgép visz- 
«zatérését lehetetlenné tette

Byrdék helyzete mindenesetre jóval 
kedvezőbb, mint a megmentett há­

rom ember helyzete volt
az egyheti elhagyatottság szörnyű napjai­
ban. Byrdéknek két hónapra való élel­
mük van és rádióállomásuk is jói műkö­
dik, úgyhogy állandóan érintkeznek az

.$•«•«>«» ♦?< «£,>♦><•«$• se a

expedíció little-amerikai táborhelyével. 
! aláltak egy barlangot is, amely mene­

déket nyújt az időjárás viszontagságai el­
len. Balchen és June, az expedíció meg­
mentett tagjai

borzalmas részleteket beszéltek el a 
little-amerikai táborban az elmúlt hét 

gyötrelmeiről.
A kényszerleszállás után a heves hóvihar 
darabokra törte a repülőgépet és a benzin 
is elfolyt, úgyhogy nem maradt tüzelő­
anyaguk sem.

Rengeteget szenvedtek a nagy hideg­
ben és a jeges szélben. Rádióállomá­
suk szintén elpusztult, úgyhogy nem 
tudtak érintkezésbe jutni a tábor­

hellyel.
Már-már a teljes kétségbeesés vett erőt 
rajtuk, midőn végre a hetedik napon meg­
pillantották Byrd repülőgépét, amely jel­
adásaikra hamarosan észrevette őket.
V'w-í««!.!« «• <$>«»•$>«£» •;*■£>

Szombaton nyílik meg a Péterfia uccai 
egyházrész húsvéti bazarja

A Leánykor tagjai gyönyörűen feldíszít ették 
erre az alkalomra az egyház tanácstermét

Előreláhatóan, az idei szezon végé­
nek legsikerültebb mulatsága lesz a 
zsidó reálgimnáziumnak a Royal szál­
lód; dísztermében rendezendő, március 
23-i műsoros purimi estje. Debrecen 
előkelő társadalmának széles rétegei, 
páratlan érdeklődéssel tekintenek a reál­
gimnázium rendezte első táncmulatság 
elébe. Nagyszámú, tevékeny rendezői 
gárda a legnagyobb körültekintéssel és 
hozzáértéssel fáradozik az est sikerének 
az érdekében. A Parim ötletessége, 
hangulata, varázsos jókedve, mind biz­
tosítva látszik az ügyesen összeváloga­
tott műsorban, amelyet jókedvű mulato­
zás közben reggelig tartó tánc jog kö­
vetni. Dr. Kardos Albcrtnek, a reálgim­
názium igazgatójának ió izii. mindig 
talpraesett megnyitó beszéde elébe most 
is nagy várakozással tekint a közön­
ség'. A műsor kiemelkedő számai Szcnt- 
györgyi .1. Máriának és Szigeti Jenő­
nek, ;; Csokonai színház tagjainak sze­
replései. az érdeklődés középpontjában 
állanak. Szép számot jelent Hi ró Erzsé­
betnek a szereplése is. De a reálgimná- 
zi na tanulói kiveszik részüket a műsor­
ból. Nagyon sok ügyes és jól betanított 
számmal fognak szerepelni. Kun István 
VI. o. t. Lack: Bolero c. darabját ad in 
elő zongorán, Gruber László jiddis da­
lokul énekel Wctezmatm Ágnes zongo­
ra ki se re te mellett. Kráter Dezső Vili. o. 
t Popper: (iavottcj.it adja elő gordon­
kán. 1‘olucsek ibolya zongorakiséreté- 
\cl. Molnár Imre. Klein Gvörgv. M. 
Klóin Imre. Hevesz Endre. Kaufmann 
Miklós. Vád László és (iutimunn Béla 
i II. o. t. közreműködésével színre ke­
rül Karinthy Frigyes színes, mulatsá­

gos „Visszakérem az iskolaoénzt“ c. 
bohózata. Minden bizonnyal szép sikert 
.ognak inog ^ elérni a reálgimnázium 
énekkarának és zenekarának jól betaní­
tott. változatos számai is. A műsort az 
énekkar „Nemzeti Hiszekegy“-e fogja 
megnyitni, majd utána Kis József ver­
sét, Dávid 23. zsoltárát énekli el Major 
J. Gyula megzenésítésében. Előadja még 
az énekkar Erkel: Hunyadi indulóját és 
egy hatásos magyar dalegvveleget. A 
zenekar dr. Fenyő Béla tanár dirigá­
lásával sok, szén élvezhető számot fog 
eljátszani. A március 15-iki tetszetős, 
sikert arató bemutatkozás után ez lesz 
az első, nagyobb nyilvános szereplése. 
Kuruc daloka, majd a műsor további ré­
szében Bocheritii két finom muzsikáin 
rnenuette.iét és egy modern spanyol dalt 
fog előadni. A műsor zárószámaként 
pedig a Kossuth indulót játsza el a ze­
nekar.

A műsort reggelig tartó tánc követi, 
melyhez llartalis Árpád ismert nevű 
jazz-bandja szolgáltatja a zenét, a szü­
netekben pedig cigányzene szórakoz­
tatja a közönséget. A jobb jegyek egy­
néhány másodrendű jegy kivételével 
nagvobbára elfogytak. A jegvigénylők 
igyekezzenek még a mai nap folyamán 
jegyeiket beszerezni Hegedűs és Sándor 
kőn v\ kereskedésében.

•:> m

A Debreceni Kereskedők és Uta­
zók Egyesülete c hó 31-én. vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor tartja évi közgyű­
lését, melyre a t. tagokat ezúton is meg­
hívja és szives megjelenésüket kéri az 
elnökség.

7 IV.?
Selyem szőrös divatkalap 

minden színben !

Mm reklámcib künk
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Letették az esküt
a Kossuth uccai egyházrész 

tanácsosai
A Kossuth uccai egyházrész nvolc- 

• üli tanácsosa szerdán délután iilt elő­
ször össze tanácskozásra s tette le az 
.skiit. A Dóczi intézet régi dísztermében 
gyülekeztek az egyháztanácsosok össze 
s közének és a lelkész imája után letet­
ek az esküt.

Gondnokot választott Anitán a gvti­
es és pedig dr. Vásáry István polgár- 

mestert választotta gondnokká, aki ha­
ji más székfoglaló beszédet tartott a 
mlvinizmus hitbeli erőforrásairól, ame­
lyek oly bőségesen buzognak a debre­
ceni gyülekezetben. Az egyházrészi 
munkának egyik legfontosabb ága a 
legények gondozása s erre minden 

■ fejével Ígérte magát a polgármester- 
.ondnok.

Dr. Juhász Nagy Sándor felhívta az 
< gy ház tanács figyelmét arra, hogy nő­
bizottsági tagokat is válasszanak a bi- 
ottságok megalakítása során, mert a 
ők buzgósága igen hatékony erő az 
gyházrészi munkában.
Az egyházrész jegyzőjévé Matlar Zol­

tán segédlelkészt, pénztárossá Nemes 
Sándort választották s a tanácsot Fe­
kete Gyula missziói lelkésszel egészi- 
ették ki. Tizenkét tagú előkészítő bi- 
ottságot bíztak meg az egyes alaki- 
andó bizottságok ügykörének megál- 

I vitására.
Az egyháztanács ülése a lelkész imá­

ival ért véget.
■a»

Földes Imre a Tüzek 
az éjszakában debreceni 

sikeréről
A „Tüzek az éjszakában" irredenta 

dráma bemutatóján nagy sikert aratott 
Debrecenben. Ez a siker szépen fejező­
dött ki a kritikákban — páratlan megbe­
csüléssel fogadták a debreceni lapok a 
darabot és előadást egyformán s Kar- 
doss Géza színigazgató minden kritikát 
egybegyűjtve megküldött Földes íHíré­
nek. A kiváló drámaíró ma a kedves fi­
gyelemre a következő levélben válaszolt:

„Mélyen tisztelt kedves Igazgató 
Uram1

Elsősorban is hálás köszönet a kri­
tikák szeretreméltó megküldéséért s 
megtisztelő leveléért!

A kritikákból, de néhány debre­
ceni ismerősöm értesítéséből is, 
nagy örömmel konstatálom, hogy 
igen szép és meleg siker fogadta da­
rabomat. melyben oroszlánrésze volt 
a kitűnő előadásnak és legelsösorban 
az Ön művészi játékának, kedves 
Igazgató Uram!

Hálás szívvel, boldogan köszön­
tőm Önt és minden szcretetemmel és 
tiszteletemmel arra kérem, hogy há­
lámat a kiváló művészgárda előtt is 
tol mácsolni kegyesked fék.

Végtelenül sajnálom, hogy nem le­
hettem jelen a forró estén. Pályám

cin nmv«.ő, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbban beszerezhetek részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János wcca 13. sz. - seiet .n 12-42,
1‘Alinka főző Üstökhöz szab LKPÁROLÓKÉSZÜLÉ K gyártója
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Zappi, a Nobile-expedició egyik részt­
vevője megnősült.
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egyik legnagyobb büszkesége lesz a 
„Tüzek az éjszakában" debreceni si­
kere és az, bogy kitűnő aktorokon 
keresztül, a legtüzesebb magyar szi­
vek mélységéből sikerült ilyen mesz- 
szire hangzó visszhangot kapnom 

Kiváló tisztelettel az Ön hálás
Földes Imréje.

Budapest, 1929 március 20."
A debreceni színház büszke lehet erre

az elismerő levélre.
<• ee s* • v, r&-

Gyászrovat
Horváth János 75 éves. református. 

Temetése e hó 23-án. szombaton dél­
után 3 órakor lesz a Csapó ucca 51. 
számú gyászháztól a Kossuth uccai te­
metőbe. A temetést Gebaeur Károly ás 
Társa temetkezési vállaltit rendezi.

özvegy Faragó Andrásáé Aszalai 
Erzsébet 71 éves, református. Temetése 
e hó 22-én, pénteken délután 2 órakor 
lesz a Kossutli uccai templomból a Kos­
suth uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

özvegy Oláh Istvánná Nagy Zsu- 
zsánna 58 éves, református. Temetése 
e hó 22-én, pénteken délelőtt 11 órakor 
lesz a Hatvan uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Sárándi István 63 éves. református. 
Temetése e hó 22-én, pénteken délután 

4 órakor lesz a Szegfii ucca 32. számú 
gyászháztól a Hatvan uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Pálóczy Gyuláné Nagy Róza 52 éves, 
református. Temetése e hó 22-én, pén­
teken délelőtt 11 órakor lesz az egye­
temi klinikák telepéről a Hatvan uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Soós András 8 éves, református. Te­
metése e hó 22-én. pénteken délután 2 
órakor lesz a Szent Anna ucca 36. sz. 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe.
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Pottgor Veruska 4 éves, református. 
Temetése c hó 22-én, pénteken délután 

2 órakor lesz a Pétcrfia uccai temető 
halottas házából. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Bőrönd« bördiszmííárul
cs»k képesített höröndAsmealernél vásárol­

hat bizalommal

FEUERMANN

ilapiizem.
kalapjai a legszebbek és legolcsóbbak.

PIAC UCCA 9 SZÁM.

A debreceni izraelita ifjak dalköre sikerült hang­
versenyt rendezett szerdán este a zeneiskola 

hangversenytermében
Nagy érdeklődés mellett folyt le a deb­

receni izraelita ifjak dalkörének szerda 
esti hangversenye. Zsúfolt sorok előtt 
nyitotta meg a hangversenyt dr. Brunner 
Lajos, a dalkör elnöke, aki rámutatott 
annak a kulturális feladatnak a jelentő­
ségére, amelyet a kör maga elé tűzött.

II

Brück Emil zenetanár, dr. Gál Zoltánná 
zenetanárnő, Rothmann Emil karnagy a 
debreceni zsidóifjak dalköre szerdai hang­

versenyének szereplői.

előadott. Az énekkar néhány nehezebb 
operakórussal is megpróbálkozott és je­
lel adta lelkes készségének a nehezebb és 
magasabb kultúra befogadására is. bár 
még a fejlődés utján nagy lépéseket kell 
tennie az ilyen magasabb igényű művé­
szi teljesítmények tökéletessé válásáig, 
így is dicséretet érdemel a kórus min­
den tagja. Rothmann Emii karnagyot és 
Brück Emii zenetanárt is beleértve, akik 
nagy bvzgósággal fáradoztak a műked­
velői együttes csiszolásán. A már leg­
utóbb bemutatkozott duó, Grünhut Tiva­
dar bariton és Klein Sándor tenor, ez­
úttal is a már méltatott lendülettel adta 
magát az ügynek és dr. Gál Zoltánná 
zongoratanárnő fáradhatatlan buzgóság- 
ga! összeállított zongoraszámai tették 
változatossá a műsort.

Dr. Gálnét technikai szempontból is 
alaposan próbára tették az előadott ne­
héz ópuszok, de derekasan megbirkózott 
ezzel a fizikai feladattal is és minden te­
kintetben rászolgált a közönség megértő 
tapsaira.

A műkedvelő előadás minden egyes 
számát hálás tapssal jutalmazta a lelkes 
közönség.

Tetszést keltett a műsor minden egyes 
száma, amelyet a lelkes műkedvelő gárda

Pompás hangulatot, fényes sikert ígér 
a zsidó reálgimnázium tánccal egybe­

kötött szombati műsoros-estje
sutiban, tűpárnák mindenféle meglepő 
kivitelben, szebbnél-szebb gobelin-ké­
nek. különféle kézimunkák, szalvéta­
karikák stb. stb.

Gondoskodott a rendezőség bűitek­
ről is. Az egvházrész tanácsosai és más 
jóakarók íinomabbnál-finomabb ^ édes­
ségeket. tésztákat jutattak a leánykor 
rendelkezésére clárusitás céljára. A bin­
tetnek érdekessége lesz az is. hogy a 
hölgyek benne saját maguk által készí­
tett csigát fogják árulni, mint mindent, 
agy ezt is természetesen igen olcsón, 
általában mindent elkövet a rendező­
ség. hogy minden látogató és vásárló 
teljes megelégedéssel hagyja el a ter­
met.

Minden jel megvan arra, hogy a 
leánykáknak ez a húsvéti bazárja re­
mélhető nagy bevételével 'nagyban elö- 
íogia segíteni a szegén vsegélyezés ne­
mes ügyét.

Már megemlékeztünk arról, hogy a 
péteríiai egvházrész vezetősége prog­
ramjába vette a szegények segélyezé­
sét. libben az igazán nemes munkában 
oroszlánrészt vesznek az egyházrészi 
leánykor tagjai, akik már hónapok óta 
készülnek arra. hogy rendezendő hús­
véti bazárjuk bevételével is előbbre vi­
gyék a szegén vsegélyezés ügyét. Most 
már teljesen elkészültek a kiállítás 
anyagával. Holnap, szombaton délután 
4 órakor nyitja meg a kiállítást dr.
Juhász Nagy Sándor, egyházi főjegyző.
A leánykák erre az alkalomra gyönyö­
rűen feldíszítették a tanácstermet (Kál­
vin tér 17. sz.) s a Icgizlésesebb elren­
dezésben fogják bemutatni szorgalmas 
munkásságuknak eredményeit.

Csak a maguk készítette tárgyak ■, 
árulják, tizek között pedig van nyuszi, a 
hátán piros tojással, művészi kiállítású 
könyvjelző, kakas elegáns urnák öltöz­
tetve. színes lapdák mindenféle nagy- «
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Szaporítani fogják a műszaki 
ügyosztály létszámát

A minisztériumokban több közgyűlési hatá­
rozatot jóváhagytak

polgármester és igy rövidesen meg lehet 
kezdeni ezeket a munkálatokat is. ami 
annál lényegesebb, mert a munkanélküli­
ség enyhítését is jelenti.

Végre sikerült kivinni a kormánnyal 
egy másik, igen lényeges dolgot is: a 
műszaki ügyosztály létszámszaporitását.

A műszaki ügyosztály annyira túl 
volt terhelve munkával, hogy azt a 
jelenlegi személyzetével elvégezni 

nem volt képes
és emiatt a közgyűlésen is többször hang­
zottak el panaszok. A törvényhatósági bi­
zottság azt kérte a belügyminisztertől, 
hogy engedje meg két uj mérnöki állás 
szervezését. A belügyminiszter ehhez 
most hozzájárult és igy most már meg­
szűnik a műszaki ügyosztály személyze­
tének a túlterheltsége. Ezzel kapcsolato­
san hozzájárult a belügyminiszter a tör­
vényhatósági bizottság ama kéréséhez is, 
hogy engedje meg 20 napidijas felvéte­
lét.

A polgármester bejelentését a tanács 
éljenzéssel fogadta.
v ifiy vsre4#>A'<£■**•-íz v-*>**< rrt«>.*• «5»

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki fotó­
körre, Piac ucca 38.

Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

Vásáry István dr. polgármester, mint 
megírtuk, hétfőn délután Budapestre 
utazott, ahol a minisztériumokban vá­
rosi ügyek elintézését sürgette meg. A 
polgármester szerdán este érkezett haza 
Debrecenbe és a csütörtöki tanácsülésen 
számolt be utjának eredményéről. Beje­
lentette dr. Vásáry István polgármester, 
hogy a belügyminiszter jóváhagyta a 
Déri-muzeum berendezésére vonatkozó 
közgyűlési határozatot és a jóváhagyást 
le is hozta magával. A régóta húzódó 
ügy elintézése annál fontosabb és lénye­
gesebb, mert a közgyűlés már hosszú 
ideje megszavazta a berendezésre szük­
séges összeget és az rendelkezésre is áll, 
de a berendezési munkálatokat mindez­
idáig azért nem lehetett megkezdeni, 
mert hiányzott a kormányhatósági jóvá­
hagyás. Most már ez is megtörtént és 
igy rövidesen hozzáfognak a berende­
zési munkálatokhoz, ami azt jelenti, 
hogy

végre meg lehet majd nyitni a Déri- 
múzeumot,

aminek valóban itt van már az ideje.
Elintézte a polgármester a legutóbbi 

közgyűlés ama határozatának a jóváha­
gyását is, amellyel a törvényhatósági bi­
zottság több. mint 50 kilométer gyalog­
járó létesítését határozta el a kertségek- 
ben és a külsőségen. Ennek a határozat­
nak a jóváhagyását Is magával hozta a

í, HÍRES«!
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal..................................................
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5- 76
Szerkesztőség nappal ......................... 10 -20
Szerkesztőség éjjel................................18 és 812

Enyhe, változékony idő. A Mete­
orológiai Intézet jelenti március 21-én 
délben 12 órakor: Hazánkban derült 
idő mellett a hőmérséklet tegnap 10 fok 
Celsius fölé emelkedett. Ma reggel fel - 
hősüdés állott be és ennek folytán az 
éiieli lehűlés mértéke csökkent. Gyenge 
éiieli fagyok csak a keleti részeken vol­
tak. Magyaróváron és Győrött jelen­
téktelen csapadék esett. Budapesten 
21-én délben a hőmérséklet plusz 7 fok 
Celsius. Jóslat: Enyhe idő. változé­
kony jelleggel.

Török Tibor előadása a Tenip- 
lomegyesiiletben. A Templomegyesület 
vallásos szakosztályának pénteki elő­
adóestjén ezúttal Török Tibor, a Dóczi- 
leánygimnázium kitűnő tanára szerepel. 
Török Tibor tanárnak lelkészt oklevele 
is van s igy miután egyre nagyobb mér­
tékben vesz részt a debreceni hitélet­
ben. érthető az előadása iránt mutat­
kozó érdeklődés. Az előadás este (> óra­
kor lesz a kollégium dísztermében.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban, Vájikro Zo- 
cha.tr szombatján: Pénteken este öt óra 
negyvenöt, szombaton reggel hét óra­
kor, Muszaf-ima délelőtt tiz óra harminc 
perekor. A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel hét óra tizenöt perc­
kor. Hétköznapokon reggel hat óra har­
minc. este hat óra tiz perckor. Hétfőn 
este Megilla felolvasása öt óra negy­
venöt, kedden Purim reggelén hat óra 
harminc perckor. Az elnökség.

Négy hónap nemzetgyalázásért. A 
debreceni törvényszék Rézler-tanácsa 
csütörtökön délelőtt vonta felelősségre 
Alföldi János miskolci vásárost, aki ellen 
nemzetgyalázás miatt indult meg az el­
járás. A vád szerint Alföldi János a múlt 
évben a mezőnyéki állomáson nem találta 
meg a postára adott csomagját és dühé­
ben szidalmazta a magyarokat és az or­
szágot, azt hangoztatta, hogy piszkos or­
szág és piszkos nép az, ahol a csomago­
kat nem szállítják rendesen. A bíróság a 
vallomások alapján bűnösnek mondta ki 
Alföldi Jánost és elítélte négy hónapi fog­
házra.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

1 anonctartó iparosok figyelmébe!
Az iparostanonciskola igazgatósága át­
tette hozzánk az iparostanoncok február 
havi mulasztásairól szóló kimutatását. 
Felhívjuk ennek folytán azokat az ipa­
rosokat. akik tanoncokat tartanak, hogy 
a mulasztási kimutatást — saját érdé­
it ükben - 3 napon bellii az ipartestület 
hivatalában, a hivatalos órák alatt. d. u.
<—12-ig tekintsék meg. hogv módjuk­
ban legyen tanoncaik esetleges mulasz- 
lását igazolni. Ipartestület.

NEUMANN MIKSA cég
PIAC UCCA 41.

húsvéti meglepetése :

Divat írottéul cipők
minden számban

20 pengő

nvamdK. Piac 49

Kifutó
felvesz a

——
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1929 március 22. VOGCírfiEH UJMc^
Temetés. Csütörtökön dcfutáii tú­

lnőtték el nagy részvét mellett özvegy 
N a g v Józsefné Nagy Juliánnát, 
Nagy Kámlvnak a Hegedűs és Sándoi 
rt. nyomda üzletvezetőjének édesany­
ját. A hatvan uccui temetőben a felállí­
tott ravatalt a rokonság és a gyászolók 
százai vették körül, hogy részvétükkel 
envlitsék a nagy fájdalmat, amely a 
végtelenül szeretett anya elvesztésével 
érte a gyászba borult fint. A temetési 
szertartást a Kossuth Dalkör gyúsz- 
éneke nyitotta meg, maid a Te benned 
híztunk eleitől fogva eléneklése után a 
lelkész mondott meghatóan szén imát 
és búcsúztatót, maid a dalkör újabb 
gvászéneke után a koporsót a sirhoz 
vitték és elhantolták. Nagy Károlyt a 
temetés alkalmával is igen sokan ke­
resték fel részvétnvilván.itásaikkal. A 
temetésen megjelent a Hegedűs és Sán­
dor cég műszaki ügyosztályának alkal­
mazottai telies számban, valamint a 
Debreceni Független Újság szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának tagjai.

Feljelentéssel akart kibújni a fize­
tési kötelezettség alól. Friedrich Lajos 
hajdúböszörményi kereskedőhöz az el­
múlt évben bement Szarn i Józsefné és 
hitelbe akart vásárolni. A kereskedő 
csak úgy adott hitelbe, ha igazolja a 
hitelképességét. Az asszony vitt is írást, 
meg is kapta a portékát, de nem fizette 
meg később az árát. hiába kérte a ke­
reskedő, sőt amikor azzal fenyegette 
meg. hogy felejelenti, ha nem fizeti meg 
meg a tartozást, feljelentette a keres- 
dűt zsarolás miatt. A debreceni tör­
vényszék csütörtökön délelőtt tárgyalta 
a kereskedő ügyét és felmentette a vád 
alól azzal az indokolással, hogy jogos 
volt a követelése.

Razzia a taxiórák ellen! A debreceni 
rendőrkapitányság forgalmi ügyosztályá­
nak tudomására jutott, hogy egyes bér­
autók taxiórája elromlott és mégis uta­
sokat szállítanak. A szabály szerint el­
romlott taxiórás autóval nem szabad fu­
varozni. Ezért a rendőrség a napokban 
razziát tart az autók közt és megnézik, 
melyik autónak romlott el a taxiórája.

— Legújabb fényképkiállitás pár nap 
múlva látható Liener Béla fényképész ki­
rakataiban.

— Halálozás. Debrecen iparostársa- 
dalmának nagy halottja van. Horváth 
János építőmester, a kereskedelmi és 
iparkamara iparos beltagja, e hó 21-én, 
meghalt. Horváth János hosszú ideig 
igen tekintélyes és jelentős tagja volt az 
iparosságnak. Fáradhatatlanul szorgal­
mas, munkás ember volt, akit ezért és 
nemes ió szivéért is mindenki tisztelt 
és szeretett. Hosszú időn át tagja volt 
Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának is és mint a református egyház 
presbitere nagy buzgalommal részt vett 
egyházi életében is áldásos munkáság­
gal. A 75 éves öreg ur már hosszabb 
ideje gyengélkedett, a betegség ágyba 
is döntötte és szenvedéseitől most meg­
váltotta a halál. Kihunyta széles körben 
keltett mély és igaz részvétet. Teme­
tése e hó 23-án, szombaton délután 3 
órakor lesz a Csapó uccu 51. számú 
gyászházból.

RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

F

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mia Master's (Kutyás), Colum­
bia, Docta gramofonok 8 gramofoniamexok

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?
flramofonoeztályában Dobrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s már 1SO pengőtől kezdve kap­

hatók.
Teasók lilatünket felkeverni vétetkiMciaiettaóg nélkül.

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás fokozza, a termesze 
tes „herenc József keserüviz lájdalom- 
mentes székürülést, kielégítő emésztést 
és kellő étvágyat hoz létre. Hires nöorvo 
sok a legnagyobb elismerés hangján ir 
nak a valódi Ferenc József vízről, mert 
ez a kritikus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő ered 
ménye változnék. Kapható gyógyszertá 
rákban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

Március hó 24-én, vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart az ipartestület. Az ipartes­
tület elnöksége a következő meghívót 
bocsátotta ki: Meghívó a debreceni 
ipartestiilet f. évi március hó 24-én, va 
sárnap délelőtt II órakor az. ipái testület 
dísztermében tartandó rendkívüli köz­
gyűlésére. Tárgy: Székházügy. A rend­
kívüli közgyűlésre, melyen az iparos­
székház ügye, tehát miniden iparost kö­
zelről érdeklő ügy lesz tárgyalva, Deb­
recen város iparosságát ezúton hívja 
meg és kéri pontos megjelenésüket. 
Debrecen. 1929. évi március hó 14-én 
tartott rendkívüli előliárósági ülésből 
Variassy Imre ipartestületi elnök.

— Nagy Ibolya fénykepeszeti miiterm 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Békeffy vokálkvartett hangverse­
nye. A debreceni közönség már több 
mint egy féléve ismeri a Békeffy vokál­
kvartett nevét a rádióműsorból és a leg 
újabb sláger gramofonlemezekből. A 
négy közismert és kitűnő zenehumo­
rista, akik egyébként az Öperaház tag­
jai, egészen újszerű és meglepő produk­
ciókkal néhány hónap alatt közismertté 
és népszerűvé tették magukat. Ez a 
népszerűség egy cseppet sem indokolat­
lan. Legutóbb a Zeneakadémián szere­
peltek teljes műsorukkal és meg kellett 
állapítani róluk, hogy képzett, értékes 
muzsikusok. Angol, amerikai s magyar 
iazzpersziflázs szerepelt ezúttal is mii- 
sorukon, különleges és teljesen egyéni 
átdolgozásban és olyan stílusban, amit 
eddig előttük senki sem csinált. Kris­
tálytiszta humor és derű árad minden 
számukból. Külföldi szereplésük előtt a 
magyar vidéki városokat látogatják 
meg, igy fői, ó hó 24-én Debrecent. 
Hangversenyük az Arany Bika díszter­
mében lesz e ti 8 órai kezdettel.

Debrecen város Közművelődési 
Könyvtára (Déri Muzeum) c hó 25. 
délelőtt 10 órától április 2. délelőtt 10 
óráig zárva.

Beavatkozott a rendőrség egy 
párbajba. Két gazdász, Szigethv Gyula 
és Kriváchy Jenő a napokban kardpár­
bajt vívtak az egyik debreceni vívóte­
remben. A párbajról valahogyan tudo­
mást szerzett a rendőrség és két de­
tektív behatolt a terembe és beszün­
tette a viadalt, melynek során mind a 
két tél kisebb sérüléseket szenvedett. 
Az eljárás megindult a párbajozók el­
len.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

- A Csapókért szöiöbirtokossága
évi rendes közgyűlését e hó 17-én dél­
után 3 órakor tartotta meg saját he­
lyiségében. Az elnöki jelentés, szám­
adás elfogadása után a választásokat 
ejtették meg. Kertgazdának egyhangú­
kul Fiién Ei dre iivug. igazgatótanitót 
választották meg a régi tisztikar és vá­
lasztmánnyal együtt.

— Meghívó. Tégláskert, első járás 
1929 március 24-én, délután 3 órakor a 
csőszháznál tartandó rendes évi köz­
gyűlésre a birtokosságot ezúton is tisz­
telettel meghívjuk. Tárgy: L Kertgazda 
jelentés. 2. Régi választmány lemon­
dása és az ni választmány megválasz­
tása. 3. Kertgazda és csősz választás. 4. 
Esetleges indítványok. Tégláskert I. já­
rás kertgazda.

Frissen sült cs tisztán kezelt 
nászka kapható, az Izraelita Iliik, iro­
dájában (József kir. herceg ucca 20).

AA EORTják*.
Kovács Gyula vándordijas birkozó- 

versvnv. Az április hó folyatnál, meg- 
uKkzcsiv kendo hagyományos Kovács 
-villa vniiüordijas verseny ulőkészü- 

r"jruUíkbci1 —ívnak mar, 
i rivan S M ’ vezutősége mindent el- 

Ä a verseny méltó legyen 
ugvuleku országos Imii Uiihoz s hogy

Fidh Tr'! uIV': 11 "lll!t úvil is "lek'liu- 
1 • , endezo egyesület mindent el- 

kovet hogy a versenyen a legjobb ma- 
V bnkozok reszt vegyenek s niiu- 
“*"v .,llUkr va" arra. hogy a mu- 

kv.‘" 1,lrk°zo DJort elitjeit, akik már a 
v -lag minden részein ió liirenevet sze- 
K./teK. műid itt lesznek és feleithetet-
)ehrrS|,Mrt, VU/'L'iL‘ f(,Jínak szerezni 
ebieven birKozosport híveinek.
Feilt,vas. Felhívom a DM I E birkózó 

szakosztályának ifjúsági tagjait, hogy 
-a este 6 órakor az egyesület tréning 

helyiségében pontosan és teljes szám- 
I !". -hevneleiiiii sziveskvdjonek. hogy a 
linzi inusagi verseny zavartalanul bo- 
nvolittassek le. Előadó.

MŰSOR:
PÉNTEK: Tüzek az éjszakában. Bérlet- 

szünet.
SZOMBAT: Tüzek az éjszakában. Bér­

letszünet.
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Párisi 

divat.
VASÁRNAP este fél 8-kor: Tüzek az 

éjszakában. Bérletszünet.
HÉTFŐ délután fél 4-kor': Párisi divat. 

Mérsékelt árakkal.
PIÉTFŐ este: Tüzek az éjszakában. Bér­

letszünet.

A SXiNMUeOD
fi Hism

Minden este fél S-kor: Tüzek az éj­
szakában, Földes Imre legújabb remek­
műve 3 felvonásban.

Okvetlenül nézze meg Kardoss Géza 
mesteri alakítását a Tüzek az éjszaká­
ban valamelyik, előadásán.

Nupról-mipru többen és többen jön­
nek ti színházba, hogy gyönyörködje­
nek a I tizek az éjszakában grandiózus 
előadásában! Kardoss Géza művész- 
direktor pályájának zenithiéhez érke­
zett el a súgó tragikomikus alakjának 
ábrázolásával. Annyi szívvel, melegség­
gel, férfias erővel tartja elibénk szimbo­
likus figurájával az elnyomott magyar­
ság keserű fájdalmát, hogy a közönség 
minden rétege tomboló lelkesedéssel, 
helyéről felugrálva, valóságos oergötap- 
sokkal jutalmazza a művész felülmúlha­
tatlan színjátszói produkcióját.

Mindenki, aki él és mozog, megnézi 
a I Fizok az éjszakában példátlanul ra­
gyogó előadását, melynek főszerepeit 
Kardoss Gézán kivid Halasi Mariska, 
1 liuróczy, Unger. Lázár Tihamér, Fá­
bián, Tamás, Csapó Mária. Sugár, Mi- 
soga és László Gyula tudásuk legjavá­
val, általános megelégedésre, hatalmas 
sikerrel kreálják. Az ellenséges rendőr­
főnök gyűlöletes alakjának művészi 
megmintázásáért Szigeti Jenőt őszinte 
elismerés illeti.

Gondoskodjék idejekorán jegyről és 
el ne mulassza megnézni a Tüzek az 
éjszakában előadását. Igazi élményben 
lesz része.

Ida regénye, Gárdonyi Géza drama­
tizált regénye, a Magyar Színház mos­
tani slágervigjátéka legközelebb bemu­
tatásra kerül a Csokonai színházban. 
Feleky Klára játsza a címszerepet az 
Ida regénye cimii Gárdonyi-darabban. 
Lz lesz a legközelebbi próza-újdonság, 
melynek próbái a kitűnő Thuróczv ve­
zetése mellett már javában folynak. Bi­
zonyos azonban, hogy a közönség fo-

Akar Ön
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

a DEUTSCH-FÉLE
Alapittatott 1864. évben.

FŰSZERÜZLETEKBEN
Telefon : 2 -78, 2 —79, 6—62.

A tavaszi toilette
nem lehel tökéletes egy kitűnő 
szabása fűző nélkiti, amit a legek- 
gáti suhl) kivitelben készít a Gold­
stein Karotin tég. Miklós ti.

•í,*,v<6>4««e<>a» «•>*♦>*» «■»*«»
kozódo érdeklődése még egyelőre a 
i tizek az éjszakában sorozatos előállá­
sait miisoron tartja, mert estik lassan 
kint jutott vl mindenhová a i iizek az 
éjszakában gyönyörű előadásának szár­
nyaló hire.

«kí irVj $2i 2L t
Vígszínház

Szerdától vasá maiiig: 
Vildgiilm!

t’ola Negri és Lukács l'ál legújabb 
hímje!

A SZÍNÉSZNŐ SZERELMEI 
egy párisi színésznő drámája v áh. 

Kísérők: í’aramoimt lliradó, liotránx 
a szimiazban. Haj dudás, bohózatok.

A j> u j ió
Vig-est!

Haltai Jenő nagysikerű bohózata! 
Főszerei.iám; Liviu Euvanelli. Vivian 

Gibson. Bérezi Géza. b'Arrigo Kornél 
NAFTAL1N

vidám pesti história 5 felvonásban. 
Kísérő: Miss Európa Simon Böske.

U r á n i a
Szombat—vasárnap:

Két attrakció!
Főszerepben: Carmen Honi és Gustav 

Erölicli.
FLÖRTÖL A FELESÉGEM 

vígjáték S felvonásban. 
HÁZASSÁG ARIZONÁBAN 

arizonai történet 6 felvonásban. 
Főszerepben: Buzz Barton. 

Előadások kezdete hétköznap ó és 8. 
vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

M e t e o v
Szombaton:

„VAN ISTEN!'1
Világattrakció 10 felvonásban. Josef 

Schildkraut és Jetta Goudallal.
És a fényes kisérő műsor! 
Előadások: 7 és 9 órakor.

—sík/

PÉNTEK, március 22.
Budapest. 9.15: Hírek. 10: Az Országos 

Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár ünnepélyes 
megnyitása. A kormányzó ur őföméltósaga 
megnyitó beszéde. 12: Déli harangszó az 
Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 
12.05: Zongarahangverseny. 1. Stefániái Im­
re: Spanyol táncok. 2. Grieg: Lyrische 
Stücke. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny 
folytatása. 13: Pontos időjelzés, időjárás és 
vízállásjelentés. 14.30: Hírek, élelmiszerárak. 
16: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. 17.10: Kádár Lajos előadása: 
,,Emlékezés Przemysl elestére.” 17.35: Szó­
rakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) Ve­
zényel: Berg Ottó karnagy. 1. Mozart: Tő-

Nem trükk, 
valóság!

Meleg, yjf árból
barátságos, —
tiszta O fi fi Q j

? 20 0
Bőséges
ízletes
házi

álból

10'

engedményt kap Öö, mint ezen lap elő 
fizetője BUDAPESTEN a

Park Nagyszállódéban,
Vili Baross tér KV
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vök induló. 2. Nicolai : 
megnyiíó. 3. Rossini: Teli Vilmos, megnyitó

Windsor! vig nők,
".’ f '** ";-*6ÄSfc ttätf

4. Rimski-Korsakow: A dongó. 5. Waldteufel:
Os/i álom, keringő. 6. Schubert: Három 
kislány, egyveleg. 18.45: Francia nyelvokta­
tás. (Dr. Garzó Miklós.) 19.20: Dr. Hans 
Guttling századik németnyelvű előadása. A 
rádió nevében dr. Szentgyorgyi Ede üdvözli 
a jubilánst. 20: Vigjátékelőadás a Stúdióból. 
..Fry Pál.” Vigjaték 5 felvonásban. Irta: 
Peole János. Fordította: Csiky Gergely. Ren­
dezi: Odry Árpád, a Nemzpti Szinház örökös 
tagja, a Stúdió főrendezője. Utána cca 22: 
Fontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. 
Majd: Gramofonhangverseny. 1. Leonca­
vallo: Paillasse, prológ. 1., II. rész (Armand 
(labbé). 2. Glazounov: Danse orientale (Phi­
ladelphia Symyphony Orchestra). 3. Donizet­
ti: La Figlia del Reggimento le Ricchezze 
ed il Grado ('Fóti Dal Monte). 4. Bizet: 
Pescatori di Perle Del Tempio AF Li-
m.tar, duett (Beniamino Gigli és Guiseppe de 
Luca). 5. Weiner Márkus: De jó vóna, ha 
vóna (Sebő Miklós). 6. Alohikea: Hanohano 
Hanalei (South Sea Islanders). 7. Gerschwin: 
Oh Gee! Oh Yo! (Harry Archer és zene­
kara). 8. Garay: Valami van magában, tangó 
(Sebő Miklós). 9. Kálmán: Die Herzogin 
von Chicago Armer Prinz, slow, fox trot 
(Marek, Weber és zenekara). 10. Noche de 
Reyes, tangó (Orquesta Tip.ca de Tango). 
11. Myddleton: A néger álma (Dajos Béla) 
és zenekara). 12. Kortlander: Félix The Cat 
(Paul Whiteman és zenekara). 13. Dixon: 
Stay Out Of The South (Royal Hawitians).

Külföld.
Bees. 11: Délelőtti zene. 16: Hg. 17.30: A 

jelen zenéje. 20.15: Operettelöadás.
Berlin. 17: Klasszikus zene. 20: Népdalok. 

Utána: mandolin zenekari hg.
Bem. 12.50: G. 16: Hg. 18.15: G. 19.45: 

Citerazene. 20.15: Hg. 21: Hg.
Bordeaux. 16: Zenekari hg. 19.30: Szimf. 

hg. 19.50: Harmonikaszólók. 22.30: Tz.
Bukarest. 17: Könnyű zene. 1815: FIg. — 

21.25: M. Theodorescu hegedühangversenye. 
22.15: Dalok. 22.55: Hg.

Breslau. 16.30: Kamarazene. 19.50: Hg. 
20.20: Zenekari hg.

Brüsszel 17: Tz. 18.30: Trió-hg. 19: G. 
20.15: Hg.

Brünn. 12.30: Hg. 19.15: Opera. 22.20: Kz.
5. C. B. Daventry Experimental. 15.30: Hg.. 

16: Tz és rádió-trió. 18.30: Kz. 22.15: Tz. 
23: Éttermi zene.

Frankfurt. 12.15: G. 17.45: Hg. 19.40: 
Szórakoztató zene. 20.15: Előadás. 23.30: Hg. 

Genova. 15: Hg. 20.40: Hg. 22.15: Kz. 
Hamburg. 16.15: Kz. 20: ,,A könyv napja”, 

irodalmi ünnepély. 23.30: Tz.
Hilversum. 17.41: Rádió-trió. 20.20: Kar­

ének.. 21.50: Hg.
Huizen. 16.40: Hg. 21.10: Hg. 22: Szóra­

koztató zene.
Kassa. 12.15: G. 17.10: Hg. 19.15: Kassai 

Zoltán iró magyarnyelvű előadása: Rádió és 
a művészet. 20.10: Hg. 20.35: Hg.

Kaunas. 19.30: Hg.
Kattowitz. 17.55: Hg. 20.15: Hg.
Kopenháza. 12: Harangjáték s hg. 24: Ha­

rangjáték.
Krakó. 12.10: G. 17.55: Hg. 20: Harang­

szó. 20.15: Hg.. utána hírek.
Köln. 12.10: G. 13.05: Hg. 11.45: Kz. 20: 

Hg. 23: Kz.
Königsberg. 11.30: G. 16: Hg. 17: Hg. 20: 

Szimf. hg. Közreműködik: Rosy Fuchs Faver 
Budapestről. 22.30: Tz.

Lausanne. 15.40: Tz. 22: G.
Leipzig. 16.30: Hg. 20: Bécsi keringők.
2. L. O. London. 11: G. 12: Hg. 12.30: Or­

gona hg. 13: Lönch-zene. 15.45: Iskolai hg. 
16.30: Szórakoztató zene. 18.45: Brahms- 
dalok. 22.20: Hg. 23.15: Tz.

Milánó. 16.30: Jazz-band. 17.20: Gyermek­
karének. 20.30: Hg.

München. 12.55: Hg. 16.30: Szórakoztató 
zene. 20: Hg. 21.20: Ünnepi beszédek.

Nápoly. 17: Hg. 22: Opera.
Oslo. 10.30: Kz.
Pozsony. 16.30: Hg. 18.20: G. 19.05: Elő­

adás. 22.20: Kz.
Posen. 17.55: Hg. 18.45: „Silva rerum.” — 

20.15: Hg. 22.15: Éttermi zene.
Prága. 12.30: Hg. 16.25: Hg. 19.05: Dalok, 

áriák. 20: Operettzene. 22.20: Kz.
Riga. 17: G. 20: Szórakoztató zene. 20.25:

Stambul. 19.30: Török zene. 21: Szimf. hg. 
Stockholm. 17: Hg. 18.30: Kéziharmonika 

zene. 19.45: Mozart hegedű- és zongora- 
szonáták.

16.15: Hg. 18: Hg. 20.15:Stuttgart. 13: G.

Toulouse. 12.45:
20.30: Hg.

Varsó. 12.10: G. 
szélgetések. 20.15:

Vilna. 17.55: Hg. 
Zágráb. 15.15: G. 

Könnyű esti zene.
Zürich. 12.32: Hg. 15: 

G. 20: Jakob Bührer-est.

Hegedű hg. 15: Tangók.

17.55: G. 20: Zenei be- 
Szimf. hg.

18.50: G. 20.10: Hg. 
17.10: Hg. 20.35: Kz. 22:

G. 16: Hg. 17.55:

>❖«

remény tőzsde
Határidőiizlet: Búza: május 26.00, 

25.91, 98, 90. 88, 86, zárlat 25.86—87, 
október 26.32, 25, ,35, .30, 23, zárlat 26.22 
—23. — Rozs: május 24.08, 23.98, 94, 
zárlat 23.92 2.3.93, október 24.14. 2.3. 
21. 10, 06. zárlat 24.05 06. Tengeri: 
május 28.92, 90, 88, 85, 80, zárlat 28.78

80, iiilius 28.7(1, 73, 71, 05, 62, 60, zár­
lat 28.58—60.

Kószátrnüzlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 26.10—26.30, 78 kg 
26.35—26.55, 79 kg 26.65—26.75, 80 kg 
26.80 26.90, felsötiszai 77 kg 25.85

26.05, 78 kg 26.10—26.30, 79 kg 20.40— 
26.50, 80 Kg 20.55—26.65, lvjvniiegyvi 
7? kg 25.7u 25.90. 78 kg 25.95—26.15, 
79 kg 26.25—26.35, Mi kg 26.4(1—26.50, 
dunántúli 77 kg 25.70 25.90, 7ö kg 
25.95—26.15, 79 kg 26.25- 26.35, ,8(1 kg 
26.40 26.50. pestmegyei 77 kg 25.70 
25.90, 78 kg 25.95—26.15, 79 kg 26.25 
26.55, 80 kg 26.40—26.50. — Rozs: pest- 
vidéki 2.3.50- 23.65, egyéb rozs 2.3.50 
2.3.05, takarmányárpa 1. 20.25 -26.50, 
takarmányárpa II. 26.00—26.20. ielsű- 
magvarországi sörárpa 28.00 -28.75, 
egyéb sörárpa 27.00- -27.50, köles 29.00 
- 29.50, tiszai tengeri 29.80—30.00, 
egyéb tengeri 28.75—26.00, korpa 19.00 

19.25, lucernáimig 150 140, lóhere-
mag 150—160.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.77 27.92, Belga frank 

79.5(1- 79.80, Cseh korona 10.945-
17.025, Dán korona 152.50—153.10, Di­
nar 10. lo.Oíi, Dollár 57(1.80—572.80, 
Francia frank 22.50 22.70, Hollandi
forint 229.15- 2.30.15, Lengyel zloty 
64.10—64.40, Lei 3.395—3.4.35. Lira 
30.05—50.30, Német márka 135.85-
136.35, Norvég korona 152.70—153.30, 
Osztrák schilling 80.45—80.80, Spanyol 
pezeta 87.10—87.80, Svájci frank Hu.15 

110.55, Svéd korona 152.85 .153.45

Debreceni termény- és takarmány- 
vásár

A terményvásárban a felhozatal 30- 
40 szekérrel volt. A ió szállítási lehető­
ségek, járhatóbb országutak a termény- 
vásárra is kihatottak, Így az árak kissé 
estek. Árak: búza 25—25.50, rozs 22— 
23,_árpa 26—27, zab 25—27, tengeri 
28.50—30 pengő métermázsája.

A takarmányvásárban a felhozatal 
130—140 szekérrel volt. Az árak lit is 
nagyon estek, azonban ezt az áresést a 
vásár lanvhaságának lehet tulajdonítani.
A vásár reggel 8 órakor kezdődött és 
délután 3 órakor ért véget. A felhozott 
mennyiség mind elkelt, habár olcsó 
áron is. Árak: lucerna 14—18, lóhere
14— 16, rét iszéna 7.50—14, bükköny 
8—12.50, szalma 2.50—3. Réoafélékbcn
15— 20 szekér volt a felhozatal. Arak: 
cukorrépa 4.20—4.60, takarmányrépa 3 
—3.30. A magvak árai: lucernamag 120 
—150, vetőbükköny 36 pengő méter­
mázsája.
•*•*•*•*•❖
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HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város I-ső fokit köz- 

igazgatási hatósága a m. kir. földmive- 
iéstigyi miniszter tir 70500— 1929. V. I. 
sz. körrendeleté és a polgármester ur 
596—1929. ein. sz. határozata folytán 
közhírré teszi, hogy a mezőgazdasági 
munkaadók a 204,000 4 925. B. M. sz. 
rendelet értelmében mezőgazdasági 
munkára külföldi munkaerőt csak abban 
az esetben hozhatnak be foglalkoztatás 
céljából az ország területére, ha előbb 
ebből a célból a külföldi munkások ré­
szére a belügyminiszter úrtól előzete­
sen beutazási engedélyt kaptak. Figyel­
mezteti továbbá a munkaadókat, hogy 
mezőgazdasági munkára iskoláztatási 
kötelezettség alatt álló gyermeket csak 
az iskola látogatására megszabott időn 
kívül lehet alkalmazni.

Felhívja a gazdasági munkások 
figyelmét arra. hogy a gazdasági mun­
kások részére készpénzben vagy ter­
mészetben fizetett napszámbérek, ha 
annyira alacsonyak, hogy a fizetett bé­
rek az adott gazdasági viszonyok kö­
zött a gazdasági munkás és családja 
megélhetését nem biztosítják, bárki kér­
heti a legkisebb napszámbérek megál­
lapításának elrendelését. A kérelem köz­
vetlenül a m. kir. földnuvelésiigyi mi­
niszter úrhoz is benvujtható. Felhívja a 
mezőgazdasági munkások figyelmét to­
vábbá arra. hogy saját jól felfogott ér­
dekükben mindenkor győződjenek meg 
arról, hogy van-e engedélye a toborzó 
gazdának a toborzásra, illetőleg a gaz­
dasági mmikavállalkozónak a gazdasági 
munkavállalkozás gyakorlására.

Végül közhírré teszi, hogy az elhe­
lyezkedni nem tudó gazdasági munká­
sok elhelyezkedésük végett, a munka­
adók pedig munkásokkal való ellátásuk 
végett a gazdasági munkaközvetítőt

(Ferenc/. József ut 54. sz. I. cin. 34.) 
vegyék igénybe s amennyiben nem 
volna munkaerő kínálat, illetve sziik- 
séglet ezúton kielégíthető, illetőleg biz­
tosítható. forduljanak közvetlenül a m. 
kir. iöldmivelésiigyi miniszter ur veze­
tése alatt álló minisztériumban működő 
Országos Gazdasági Munkaközvetítő 
irodához (Budapest, V.. Kossuth Lajos 
tér 11. sz. II. 2(17.

Debrecen. 1929 március hó 16.
111. városi tanácsnok.

II. Kiss Józsii
- sue-■«!»■••«!» - <»•••<■»•"

Debrecen szabad királyi város elsőfokú 
közigazgatásiliatósága.

7521 1929. C szám.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
az I. állategészségügyi körzetben ve­
szett kutya kóborlása miatt az I. és II. 
állategészségügyi kerület területére az 
ebzárlat a 2943 916. F. M. rendelet ér­
telmében elrendeltetett. A fent jelzett 
állategészségügyi körzet területén 3 
hónapig minden kutya állandóan kötve 
tartandó, az nccán vagy utón pedig 
szájkosárral'ellátva csak pórázon ve­
zethető. A szabadon járó kutyákat a 

yepmester összefogdossa és kiirtja, 
tulajdonosaikat pedig a kihágás,! eljárás 
során a hatóság megbünteti.

Debrecen, 1929 március hó 6. 
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága:
H. Kiss József,

tb. városi tanácsnok.
«• •o. «$»• o. #•<$*• »• ••♦$♦•••«§►

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa az 

1929. június 28- 30. napjain Debrecen­
ben tartandó országos dalversenyre 
Debrecenbe érkező dalosok elszállásolá­
sához szükséges szalmazsákoknak és 
ponyváknak kölcsönzésére Írásbeli nyil­
vános versenytárgyalást hirdetett. Az 
írásbeli zárt ajánlatok 1929. évi április 
hó 5-én délelőtt 11 óráig a polgármes­
teri hivatalhoz (Debrecen. Városháza) 
adhatók be. A részletes szállítási felté­
telek és az ajánlási űrlap a városi adó­
hivatalnál (1. etil. 9. sz. szoba) szerez­
hető be s részletes tájékoztatás is 
ugyanott nyerhető.

Debrecen. 1929 március 18.
Városi Tárnics.

238-
Debreceni Izraelita Hitközség.
1929. sz.

Hirdetmény
Ezúton is értesítjük a hitközség t. 

tagjait, hogy a közelgő választásokra 
érvényes választói névjegyzék elké­
szült és a hitközség irodájában köz­
szemlére tétetett.

Ezen névjegyzék vagy annak egyes 
adatai ellen, úgyszintén a névsorból in­
dokolatlanul kimaradtak miatt Írásbeli 
felszólalást lehet előterjeszteni 1929 
március hó 31-ig bezárólag.

A felszólalás a választási bizottság­
hoz cimzendők és a hitközség irodájá­
ban nyújtandó be.

Debrecen, 1929 március hó22 -én.
Az elnökség.

1579—1929. ein.

Hirdetmény
1 lajduvármegvc központi járás fő­

szolgabírójának 1010—1929. sz. meg­
keresése folytán közhírré teszem, hogy 
Marchart József tiszacsegei lakos Ti- 
szacsegc határában levő területén raga­
dozó és kártékony állatoknak méreggel 
való pusztithatására kért engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni netalán! ész­
revételek 8 nap alatt Hajduvármegye

I**•>;• «ág» ct> «• *•*•*«•*«■»*.

központi járás főszolgabírójához adan­
dók he.

Debrecen. 1929. március hó 19.
Dr. Vásárv István D 

polgármes'vr.

Mindennemű

rádiókészüléket
olcsón javítok és készítek.

DALLMAN RÁDIÓLABORATÓRIUMA
Bádogos uccu 3.

Körner malmi hires lisztek
legolcsóbb napi árban

Ferner Béla cégnél Burgondia ucca 1

Női kalapok
legszebb kivitelben olcsón

Belvárosi Kalapszalon -ban !
Batthyány ucca 2. szára.

A Koncz-féle csődtömeget 
megvettem. Kossuth uccai üz­
letemben árusítom olcsó árban. 
1 méter voál — — —‘88
1 méter mosó műveljem 2 80 
1 méter mosott schiffon VI0
1 mtr duplaszéles gronadin —'90

Zsebkendők, vásznak, harisnyák 
nagyon olcsó ár mellett

ifj. Moiftá
Kossuth ucca 2

L&ikáes
Városház alatt.

Hegedűs és Sándor H.-T.
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ. 
Gramofonosztályának

iGQUjabO yf.íílüÍüí!j8iM3Í
Újdonságok!^ Slágerek!
La Cumparsita. Tango.
Ich küsse Ihre Hand, Madame. Tango. 
32-es baka vagyok én. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve- 

rebély-lány-ból.)
Tokio. Foxtrott. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. Foxtrott.

(Utolsó Verebély-lány-ból.)
Huncut a róka. Blues.
California. Valse, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tango.
Csicsóné. Foxtrott.
Ramona.
Páris, szép Páris. Hawai gitár betéttel. 
Hol van az a nyár. Tango.
Legyen a Horváth-kertben Budán. Fox­

trott.
Good by Duna. Foxtrott.
Rózsika, Rózsika. Tango.
Perzsa vásár.
Sárika. Foxtrott.
Levendula. Valse. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues. 
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott. 
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém. 

Tango.
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.
EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ­

TÉK MÜVÉSZÍ.EMEZEKBEN ÉS 
GRAMOFONGÉPEKBEN.

»5* • 4* • ❖ 4* «is *í* •

CSILLAG KALAPSZÁLON-
ban eredeti külföldi modollknlapok nagy választok ban a lego osóbb árban kaphatók

Csapó ucca 5. szám alatt.
»••>«*•>«► <»«* 4*«s»e >5» «•

e v.% e» .> «e. ♦> • •> • *» • •:« «* *:• «» *:* • 4. «■ * -*>•»•{•<*•&<■> *> <•>
munkában szenvedett kisebb hibával f hó 21 én, esBtfirlfikfin mélyen leszál 

liloll árban, páronként beszerezhetekSelejtes cipők Grünwald cipőüzem Sas ucsa 4. sz.
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Fényképezőgép vásárlása bizalom dolga
szak-, rtőní I • "J-jjon. Lemezeim, filmjeim, papírjaim világmárkák. Tavaszi újdonságok megérkeztek

Berzeki Foto börze Piac ucca 38, szám, (az udvarban)
mmmmmmammmmmmmmmmmmmmmmm»- ■ mi. mi __________________ ' W Z
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Nagyságos Asszonyomat
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel­
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka­
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294
Auto,

Kedvesem, komoly oka volt 
hallgatásomnak. Gondolat­
ban sokat vagyok magánál. 
Nehezen várom, hogy újra 
láthassam. 5286—b

Házasságokat
közvetít Ügynökség legjobb 
körökben is. Batthyány 13., 
az udvarban. 5250 -c

Gazdálkodó
özvegye és árvája hetven- 
holdas tanyásbirtokkal férj­
hez mennének. Válaszbé- 
lyegért bővebbet. Kincses 
kisgazda, Orosháza. 5152-b

Jó megjelenésű
intelligens 34 éves fiatalem­
ber, egy 25 év óta fennálló 
budapesti nagykereskedő- 
cég beltagja, nőül venne jó 
családból való, 30 évnél 
nem idősebb izr. urileányt, 
vagy gyermektelen özvegy­
asszonyt. Komoly ajánlatok 
„40.000" jeligére e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek.

7679

ri»«<vs

Két
szoba, különbejáratu, csino­
san bútorozva, egy vagy 
több egyénnek esetleg tel­
jes ellátással kiadó. Si- 
monffy u. 12. 5260—c

Csinosan
bútorozott tiszta szoba ki­
adó. Török Bálint ucca 25.

513 a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás lakás előszoba, zárt 
verandás, azonnal beköltöz­
hető. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

2027—a

Hónapos
szobák kiadók. Érdeklődni: 
Royal-szálló irodájában.

5289-—c
Két szobás

lakás irodának vagy rende­
lőnek kiadó. Dr. Halász, 
Piac 41. 7633—b

Piac ucca
46. számú házban üzlethe­
lyiség kiadó. Frank. 5267-b

Csapó u.
35., Ipariskola épületben 
nagy üzlethelyiség kiadó. 
Értekezni lehet Pacsirta u. 
26. sz. 5275 a

Hajdúszoboszlón
eladó vagy kiadó pékség la­
kással, esetleg társ leszek. 
Tóth Sándor kereskedő, 
Kálvin-tér. 5258 c

a «•«<: HlíU'Kl'hSk* »Kl .a n HATÓK V < Hí ií MUHI V A
1MI.UNKBAM: PKAKrtC JÓZSEF VT PIA a UCCA ' 4U 
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Fodrászüzlet
berendezve, esetleg a be­
rendezés külön is eladó. 
Bocskay-tér 8. 5277 a

Jóforgalmu
pékség kedvező feltételek 
mellett szakembernek bérbe 
adó. Petrótelepi Henegrma- 
lom, Püspökladány. 1852-b

Vendéglő,
régen fennálló Ungváry- 
vendéglő házzal, berende­
zéssel eladó. Pacsirta u. 48.

7659—b
Füszerüzlet

forgalmas helyen kiadó.
Szent Anna 55. 1994-a

Fodrászüzlet
lakással, teljesen berendez­
ve olcsón eladó. Bocskay- 
tér 8. 1976—a

Üzlethelyiséget
keresek 2 3 hónapra alkal­
mi árusításra, csak a Piac 
uccán. Cim a kiadóban.

5284— b
Kiadó

hentesüzlet berendezéssel 
együtt. Tőkés István, Sza­
bó K. u. 22. sz. 5287 C

Üzlethelyiség
hentes- vagy füszerüzletnek 
lakással kiadó. Kishegyesi 
ut 17. 5300—a

Tehenész
április 1-re felvétetik. Csa­
pó u. 13. 2030—c

Házmesternek
vagy szabad majorosnak kis 
családu házaspár Bihari-te­
lepen lévő telepre azonnal 
felvétetik, lakásért nem fi­
zet. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankja, Kossuth cs 
Batthyány ucca sarok.

2026 -a
Házmester

felvétetik. Nyomtató 16., 
ugyanott vasrács eladó.

2021-a
Kimondottan

úriembernek azonnal kiadó 
Piac ucca harminc, első 
emeleten különbejáratu bú­
torozott szoba. Csengeri.

2024 a
Otthont

kereső feltétlenül megbíz­
ható, tiszta, pedáns nőt ke­
resek háztartásom rendbeli- 
tartására. Jelentkezés kora 
reggeli órákban azonnal.
Piac ucca harminc, első 
emeleten. Hegedüsné.

2025-a
Kiadó

április elsőre egyszobás, 
konyhás és mellékhelyisé­
gekből álló szép lakás. Te- 
leki ucca 13. 2020 a

Több
évi gyakorlattal bíró gé­
pészkovács és egy kerék­
gyártó bognár bérgazda­
ságba felvétetik. Érdeklődni 
Deák Ferenc 3. 5288 c

Kiadó
egy vagy két uv részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, 
központi fűtéssel a köz­
pontban azonnalra. Cim a 
kiadóban. 7657—c

Két
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 5291—b

Kapualatti
különbejárattal bútorozott 
uecai szoba azonnal kiadó. 
Széchenyi ucca 24. 5285—a

Gyakorlott
famegmunkáló gépmunkást 
felveszünk. Fahidy Testvé­
rek Rt. 5292—c

Mindenest
április elsejére felveszek. 
Eötvös ucca 85. szám, ke­
resztépület. 7632—b

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba, 
esetleg fürdőszoba haszná­
lattal április 1-re kiadó. Ér­
deklődni Tóth csemegeüz­
letben, püspöki palota.

7634—c
Több évi

gyakorlattal biró gépész-

bognár bérgazdaságba fel­
vétetik. Érdeklődni Deák 
Ferenc u. 3. 7652—c

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK, 
nyugdíjasok könnyű mun­
kával nagy jövedelemre te­
hetnek szert. Jelentkezés d. 
e. 9—12-ig Pátria Biztositó 
Társaság irodában, Ferenc 
József ut 87. sz. 5266-c

ÜGYES
embereket lapkihordónak
felvesz fix fizetéssel a ki- 
adóhivatal.

Keresünk rayonképviselőt,
esetleg „fiókvezetőt", első­
rangú villamos mosógép és 
porszivógép részére. A mo­
sógép háztartások részére 
kiválóan alkalmas. Ügynöki 
szervezettel rendelkezők, — 
vagy szakmabeliek előny­
ben. Csak nagyon agilis, 
megbízható urak ajánlkoz­
zanak. — „Nagy kereset 
10223’’ jeligére Sikray hir­
detőirodába. Budapest, VI., 
Vilmos császár ut 33. 7661

Állást
keresek. Benzin-, nyersolaj- 
szivógáz- vagy Amó-rnoto- 
rok javításában teljesen jár­
tas, említettekben elismert 
szakember. Vagy egy jobb 
autóvezetői állást. Szabó, 
Gyöngyvirág ucca 10.

5246 c

Önállóan
dolgozó angol és francia 
varróleányt felveszek. — 
Ugyanott tanulólány is fel­
vétetik. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. emelet. 5248--C

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak. és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek. Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. hat, kereszt­
épület. 7648—c

ízletes
kóser koszt akár bentétke- 
zésre, vagy kihordásra kap­
ható. Simonffy u. 12.

5259

Keresek
kis családi házat a Mester 
uccai részen, avagy a közeli 
kertségekben. Értekezni: 
Pacsirta u. 3. szám. I. la­
kás, délután fél 5—6-ig.

5055—c

Márk-telep
Molnár ucca 1., elköltözés 
végett sürgősen eladó uj 
ház. 1911—c

Eladó
két hold szőlő a hadházi 
Paradicsom kertben. Érte­
kezhetni Wrddmann Albert, 
Debrecen, Széchenyi ucca 
37. 4854—c

Házmester
gyermektelen, esetleg egy 
nagyobb gyermekkel else­
jére felvétetik. Garay ucca 
6. 7653—c

Intelligentes
deutsches Fräulein mit 
Jahreszeugniss sucht Stelle 
zu Kindern in Christliches 
Haus. L. B., Kossuth ucca 
16. 2004—c

GYAKORLOTT
gépirónöt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépiilct. 7647—c

Mindenes
szakácsnőt ió bizonyitvány- 
nyal elsejére felvesz fő- 
mérnökné, Gázgyárban.

1997—c
Teljesen

tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, - 
Szent Anna u. 6. sz.

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki­
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. Ál­
landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező 
egyéneknek. 4874—c

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK, 
B-listások, nyugdíjasok 
szép jövedelemre tehetnek 
szert. Bővebb felvilágosí­
tással szolgál Pátria Bizto­
sitó, Ferenc József ut 87., 
d. e. 9—1-ig. 5075—b

Kereskedőket látogató
ügynököknek jó mellékke 
resetre kínálkozik alka­
lom. Címeket kérem „Szor­
galmas" jeligére a lap ki­
adójába. 5066—c

Önállóan
magyar-német nyelven per- 
fektül levelező tisztviselőt 
keres nagyobb kereskedel­
mi vállalat azonnali belé­
pésre. Ajánlatokat családi 
állapot és fizetési igény 
megjelölésével „Megbízha­
tó munkaerő” jeligére a 
„Debreceni Független Új­
ság” kiadóhivatalához ké­
rünk. 5247

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

2029—a
Keresek

nagyszabású fajbaromfi te­
lep céljaira 2000 pengőt jó 
kamat mellett. Ajánlatot a 
kiadó továbbit .Fajbaromfi' 
címen. 5299—b

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 2028...a

Salétrom ucca
18. sz. ház üzlettel eladó, 
vagy elcserélendő kisebb 
házzal. 553—b

Varga uccán
nagylelkű bérház olcsón el­
adó. Nemes Deseö László, 
Kossuth 16. Széchenyi 
uccán jövedelmező bérház 
ótszobás állandó lakással 
eladó. Nemes Deseö László, 
Kossuth 16. 2000—b

Házhelyek
Ujkert, Jerikó u. 42. sz. a. 
két darab eladó. Értekez­
hetni városi árvaszéknél, 
közgyámnál 491—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 3 
villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi ucca 26-a, kerté­
szet. 460—c

Csapókertben
Jánosi ucca 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel el­
adó. Batthyány ucca 14. sz. 
alatti ügyvédi irodában.

496—c

N y irábrány ban
vasúti állomás tőszomszéd­
ságában 15 hold búzatermő 
szántó, 3 hold szőlő, 
bás lakással, istállóval el­
adó. Hegedűs Béla, Timár 
u. 5. 507—c

Eladó
Budai Ézsaiás u. 22. sz. 2 
lakásos, 5 szobás családiház. 
Ára: 15.000 P. Azonnal be­
költözhető. Bővebbet Jósa 
és Jóna drogéria, Kossuth 
ucca. 537—b

Eladó
ház. Virág ucca 18. 1915-a

Eladó ház 
2 szó- Józsa községben 604 négy­

szögöles házas belsőség, 
kovácsmühellyel, közel az 
országúihoz, azonnali át­
adással eladó. Értekezni le­
het a községházánál. 432-c

Budai Ézsaiás 
lés Galamb ucca sarkán ház­
helyeknek igen alkalmas te­
rület van eladó. Értekezni 
lehet a Berta-malomban, 
Wesselényi-tér 3. szám 
alatt. 7662—c

Földbirtokra
törlesztéses kölcsönt, há­
zakra építkezési kölcsönt 

legelőnyösebb feltételek 
mellett közvetitek. Búzára 
legelőnyösebb kölcsönt köz­
vetitek. Mandel Dezső, Jó­
zsef kir. herceg u. 44. 568-c

Házépítéshez
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1861—c
Zálogkölcsönöket 

folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Perfekt
varrónő üzletbe ajánlkozik 
varrni. Cim a kiadóban.

2018-a
Hetenként

egy vagy két napi takarí­
tást elvállalok. Pacsirta u. 
8., ajtó 5. 2011—a

Kiadó
birtok, bérbeadó Vértes 
községben (ujlétai határ) 
180 katasztrális hold ho­
moki birtok. Értekezni: 
özv. Nagy Móricnenál, —- 
Vértes, Bihar m. 561—c

Eladó
Keresztesi u. 20. sz. ház, 
azonnal beköltözhető. Ára: 
4200 pengő. 5279—b

Eladó
Pesti u. 41. sz. ház, azonnal 
beköltözhető. Ára: 7200.- 
pengő. 5278—a

5 nyilas
szőlő épületekkel s teljes 
fölszereléssel eladó. Közép- 
Martinka 81. 2008-a

Modem
villa alápincézve, szőlővel, 
gyümölcsössel eladó. Cim a 
kiadóban. 465—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 
három villatelek eladó. Ér­
tekezni Hadházi u. 26.

526—c

Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Eladó
az István ut 26. számú ház 
500 négyszögöles szép gyü­
mölcsössel. Értekezni: Ist­
ván ut 15. alatt. 558-c

Jókarban
lévő ház, 1 szoba, konyha, 
éléskamra, 132 négyszögöl 
beltelket jutányosán meg 
lehet venni Konyáron. Ba 
romfitenyésztésre, gazdál­
kodásra nyugdíjas párnak 
igen alkalmas. Naponta 
több vonat közlekedik. Bő­
vebbet 616. alatt. Konyár. 
M. I. 567 b

Maróthy u.
7. sz. modern négyszobás 
családi házam eladom, eset­
leg bérbeadóm. Értekezés: 
Benkő főügyésznél, várme­
gyeházán. 1836—c

Bihari-telep
Keresztesi ucca 36. sz. ház 
eladó. Értekezni: Késes 18.

1748—c
Feles

művelésre kiadó jókarban 
levő 2 katasztrális hold 
szőlő Homokkertben. Érte­
kezhetni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. 5243—c
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Kifogástalan
állapotban levő szivónyomó 
kerekes kutat keresek meg­
vételre. Kossuth u. 23.

2010-a
Régi

ezüstpénzeket, régi bélye­
geket és könyveket veszek, 
Mester u. 12. 4977—c

F ényképezőgépet
keresek megvételre. Dara­
bos ucca busz, első ajtó. 
Délutáni órákban, 5296-a

TISZTA SZOBÁT
keresek elsejére. Nappal 
alig vagyok otthon. Elöny- 
ben részesítem, aki ruhái­
mat is rendben tartja. Cí­
meket a kiadóba kérek 
,,S z o 1 i d” jelige alatt.

Három szobás
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cim 
a Merinó posztóüzletben.

4947—c
Két szoba,

konyha, előszobás lakást 
keres belterületen gyermek­
telen házaspár. Orbán Ig­
nác, Zugó u. 3. 4945—c

Ugorka,
ecetes és vizes, 2 5 1. üve­
gekben és kimérve legol­
csóbban beszerezhető turó- 
gyárban. Darabos u. 20. sz. 
Telefon 6-68. 268

Állami
répamag, lucernamag, tava­
szi árpa, bükkönyv, sto 
legolcsóbban kapható: Hi­
telszövetkezet, Csapó 15.

Fajborok,
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
napi áron. Arany János uc­
ca 30. Rázsó Gyula ucca 2., 
délután 3 6-ig mindennap.

306 b
Székek

olcsón eladók. Márványasz­
talok, billiárdok, hencse- 
rek, szekrények, vaskony­
ha. Hatvan ucca 22. 5263a

Dió,
papirhéju, saját termésű, el­
adó. Árajánlat Hajduhad- 
házra, Dr. Földi ucca 30., 
küldendő Szabó nyugdíjas­
hoz. 1991—a

Jégverem
jéggel teljesen megtöltve 
eladó. Cim a kiadóban.

2031-a
Eladó

két ágy, két éjjeli szekrény, 
két ruhaszekrény, 4 szék. 
Laktanya u. 9. alatt. 2032a

Építtetők figyelmébe!
Befelé nyíló és ki-benyiló 
ablakok, 1—2 szárnyú szo­
baajtók jutányos áron el­
adók. Péceli u. 4. 514—b

3 darab
lószőrmatrac eladó. József 
kir. herceg u. 59. 515-a

Karikagyűrűt,
ékszereket legolcsóbban ad 
és javít Varga ékszerüzlet. 
Mester u. 12. 4847-c

Eladó
vagy elcserélendő egy Első 
Magyar Gazd. négyes huza­
tos 6 légkörös teljesen jó­
karban levő gép, egy hatos 
magánjáróért kedvező fi­
zetési díjjal. Hajdúnánás, 
Hajdú u. 21. sz. Almási 
Imre. 5255—c

Pancth-bodcgában
virstli párja 18 és 36, kol­
bász kilónként 2.80. 7654-a

Orth.
kóser libazsír kilónként is 
kapható. Préczné, Hatvan 
u. 43. 5274—a

Eladó
többféle kovács szerszám, 
fúvó, üllő, satu, stb. Miklós 
u. 48. sz. 5276—a

2 eves
gyökeres, szépen fejlett 
olasz Rizlir.g vessző eladó. 
Hegedűs Béla, Tímár u. 5.

508—c
Savanyu

káposztát még 4—5 hordó­
val nagyban is eladok. Jóna 
János, Nyit ucca 34. 2009-a

Tengeridara,
prima, 30 pengőért méter­
mázsánként kapható. Weisz 
Mihály, Nyugoti ucca 2.

2013—a
T akarmányrepa

és tengeriszár eladó. Sas u. 
3. Ügyvédi iroda, földszint.

550—b
Elköltözés

miatt e-ladó bútorok, jég­
szekrény, szőnyeg, füg­
gönytartó, konyhaberende­
zés. Tímár ucca 50. 1760-b
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Autót, motorkerékpárt,

traktort és mindennemű gé­
peket precízen és olcsón ja­
vít Gáli János gépműhelye,
Szepességi u. 28. sz. Kocsi­
kat garázsirozok. 420-c

Cimbalom,
jóhangu, olcsón eladó. Haj­
nal u. 2. II. 11. Városi bér- 
ház. 1996—b

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló­
leányt fölveszek.

Nyitott
Ford-kocsi, 1500 km.-t fu­
tott, 1926. tipusu, újonnan 
lakkozva sötétzöld, hat kül­
ső gummival, kifogástalan 
állapotban, generáljavitás 
óta áll, eladó. Cim a kiadó­
ban. 566—c

Rádiót,
kerékpárt szavatolt minő­
ségben hosszabb lefizetésre 
kedvező árban szállít a 
Debreceni Iparosok és Ke­
reskedők Hitelszövetkezete 
áruosztálya. Bejárat Hat 
van ucca 1. Püspöki bérpa­
lota. III. számú kapu, az 
udvarban földszint. 7656-a

Bor,
kitűnő zamatu, 5 lit. vétel­
nél 64 fill., literenként 68 
fill. Dénesnél, Czegléd u. 
22. sz. 5188—b

Eladók
tehéntrágya, nagyterű ellős 
tehenek. Széchenyi ut 14. 
Délután. 1993—a

Purimra
apró sütemények 3 és 6 
pengőért kilója. — Kindli 
Hédii, sárga és mézes tor­
ták kaphatók Kóser cuk­
rászdában, Pásti ucca 6. 
Hatvan ucca 11. 5244—c

KÜLÖNBÖZŐ
bútorok, ágyak, ágysodro­
nyok, székek, asztalok kéz 
alatt olcsón eladók. NyiI 
ucca kilencvenkilenc. Ke­
mény. 7646—c

Sertéstenyésztők
figyelmébe! 1929 március
25-én a sertésvásáron lesz 
eladásra kiállítva mangalica 
tenyészetemből 7 törzskoca, 
1 törzskan és 5 darab te- 
nyészigazolványos országo­
san törzskönyvezett 14 hó­
napos tenyészkan. Engel 
László, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 5295—b

Járgány
és szecskavágó eladó. En­
gel, Piac ucca 52., ékszer­
üzlet. 5294—b

Hintó
kényelmes és jókarban levő 
feketére lakkozott, olcsón 
eladó. Engel, Piac ucca 52., 
ékszerüzlet. 5293-b

Hálóberendezés
ebédlő, női íróasztal, finom 
kivitelű, nagyon olcsón el­
adó. Széchenyi 6. Kleinnál.

5301—c
Eladó

egy darab Suttleworth né­
gyes huzatos cséplőgarni- 
tura felszereléssel á 80 mm. 
búza. Értekezni lehet Haj­
dúnánás, Hajdú ucca 17. 
szám Magi Antallal. 5070c

Eladó
8 HP. magánjáró motor 
körfűrésszel és baltával. 
Gyöngyvirág ucca 10. sz.

5245—c

v LESZ V
kérj dk tehát, hogy vasárnapi számunkba szánt 
apróhirdetéseit lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba. Ne 
felejtse el, hagy az apróhirdetést ki is keli szedni, 
gondosan átolvasni és oldalainkba tördelni, 
ami sok időt és nagy figyelmet igénylő munka.

Hordós
káposzta, vizes ugorka kap­
ható. Simonffy ucca 5. és 
Csapó u. 19. Kornhausernél 

5249 -c

Jó
lisztesláda, 6 darab gyé­
kényszövet olcsón eladó. 
Csokonai u. 24. 527—b

Konyhák redencek,
teljesen uj állapotban, — 
bronzhuzalokkal, fehérre 
zománcozva 45 pengőtől, 
Íróasztalok, magános ágyak, 
szekrények, nagyon szép 
ebédlők, facsillárok, kande­
láberek, gyermekkocsik, ke­
rékpárok és mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi árakon, kapha­
tók az Ingóságközvetitő- 
ben. 1930c

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 1998-b

Chemárd
traktor kifogástalanul 
üzemképes állapotban, hoz­
závaló két pótkocsival el­
adó. Megtekinthető: Vul­
kán Autó Szaküzlet, Nyír­
egyháza, Zrínyi Ilona u. 9.

355

F ajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Bor,
saját termésű, vegyes, lite­
renként 90 fillér. Ó rizling 
1.20. Méliusztér 3. 1892-b

Pöszméte,
magas törzsű és bukszus 
van eladó. Ujkert, Lehel u. 
9. 1951—b

Minden
elfogadható árért el d 
használt hálószoba, üv-| 
szekrény, kanapé, szék 
Hechtmann, Miklós uc 

I 49. 5161

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7.— Női 
nappa keztyük, párja P
8. — Női nappa csattos kez­
tyük párja P 9. Női mosó 
keztyük párja P 8. Női 
divatkeztyü, párja P 8.50 — 
10-ig. Női valódi őzbőr- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8. 
Férfi nappa keztyü párja P
9. Férfi nappa keztyü, 
csattos, párja P 10. Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. —■ Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyli párja P 12.— 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyiiket mértek után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Eladó
600 darab nm. uj cserép 
trágya is. György u. 3. C 
rébi telep. 1999-

Hencserek, 
díványok, matracok 
krarAiatók Glattstein 
fos mesternél, Piisp 
lota (bent az udv 
Telefon 17-84.

Kalapok,

vatáruház. 5283

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos,

Piac 89. Telefon 143.
5297

Poloskairtást
ciángázzal és szabadak 
zott szerrel felelősség 
vállalok. Poloskaszer 
patkányszer kapható. 8 
telefont tessék hívni. K 
suth ucca 47. Nánássy.

Kiadó
zajtalan iparosnak udvari 
műhely májusra. Deák Fe­
renc ucca 10. Értekezés dél­
után 3 4 között. 5298 a

ékszereket legolcsóbban ad 
és javít Varga ékszerüzlet, 
Mester u. 12. 4847—c

2 fiatal leány,
akik német nyelvet akarnak 
tanulni, szerető otthont ta­
lálnak. Kitűnő oktatási 
eredmények. Zongora, an­
gol és olasz társalgás a 
házban. Legjobb referen­
ciák. Wilh. Jellenz, Graz, 
Oesterreich, Klosterwies- 
gasse 34. 340

Nádszékkötést
fonott gyermekágyak, fo­
nott székek, Kossuth u. 25. 
Kosárfonoda. Javításokat
elvállalunk. 5268—c

Tekintettel
a húsvéti torlódásra, kérjük 
m. t. feleinket, hogy ru­
háikat, fehérneműiket fes­
tés, tisztítás végett ideje­
korán helyi képviseletünk­
nél, Simonffy ucca 7. szám 
alatt leadni szíveskedje­
nek. KOVALD kelmefestő, 
vegvtisztitógyár, Budapest.

5273—a

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Garázsnak,
műhelynek alkalmas helyi­
ség kiadó. Károly Ferenc 
József ut 46. 517- -bCserépkályhák

átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—a

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipók legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320-c

Paplangomb,
szőnyegszegő zsinór, vitéz­
kötések rendelésre is Bar- 
cza paszományosnál. Vár 
ucca 2. 2003 a

Házlebontás
miatt üzletemből rövidesen 
kiköltözöm és így a raktá­
ron levő összes kalap, fe­
hérnemű és úri divatárukat 
feltűnő olcsó árban kiárusí­
tom. Frank Imre, Piac ucca 
43. 5270—c

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—c

Zongorahangolást
személyesen Kvanduk vé­
gez. Előjegyzés: Tanczer, 
Batthyány 6. 5281—b

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért — 
Libándynál, Péterfia ucca
4. saém. 253

Társat
keresek üzlethez és techni­
kai vállalathoz, több bel- és 
külföldi körzetképviselet­
hez 8- 10.000 pew.gó hozzá­
járulással. Cim a kiadóban.

563-c

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456—c

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Művészi plissirozás
Egy aljplissé P 2.80 KO­
VALD kelmefestő, vegy­
tisztító és gőzmosógyár 
gyűjtőhelye, Simonffy uc­
ca 7. 5148—b

Hajvágás
géppel 30, gyermekeknek 
20, frizurára 40, gyerme­
keknek 30, női hajvágás 40, 
kislánykáknak 30, borotvá- 
lás 20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 5253—a

Madeira és richeliő
hímzést vállalok jutányos 
árban. Varga ucca 12. sz. 

9 Emelet. 1853—c
Hócipőket,

' sárcipőket legtökéleteseb- 
3 ben javít Orbán, Piac u. 9., 
0 kapu alatt. 1343

Építtetők figyelmébe!
Uj épületek készítését és 
régi épületek javítását vál­
lalja szolid áron Dalmady 
János kőmives mester, Kos­
suth ucca 25. sz. 1884 c

Hajfonatok
minden színben készen kap­
hatók és készíttetnek Bo- 
czán fodrásznál, Hatvan u. 
2. sz. Hajat veszek. 7650-a

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá 
udvar, félemelet jobbra. — 
Elsőrendű munkával készi- 
tek öltönyöket, felöltőket 

n olcsó árakért. Tisztítást és 
i- vasalást elfogadok. Szőnyi 
í- uriszabó. 545c

9 Férfiöltönyt
- 26.— P-crt készít a legmo- 

dernebb fazonban is, remek
ö szabás. Stern férfiszabó
- mester, Hatvan u. 61.

5176—b

Elsőrendű
munka, nagyon olcsó árak 
jellemzik a budapesti KO­
VALD vegytisztitógyárat. 
Debreceni gyűjtőhely: Si­
monffy ucca 7. 5052

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

CSENDES SÁNDOR 
! nöidivatszalon, Piac u. 7 

Elsőrendű munka, szolic 
ár. 1901—b

s CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyüriik

c legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ccmcntárugyárában, Dcb- 

*' récén, Hatvan ucca 15. 961

Telefonokat,
motorokat, magnesgyujtó- 
kat, feazmáröket 30 év óta 
legmegbiehatábban készít, 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

s Férfiöltönyt
■ ■ 26 P-ért készít a legmoder- 
3- nebb fazonban Stern férfi­

szabómester, Hatvan u. 61 
c szám. 5176-t

Lapkihordó
aaeecmyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac uc. 
ca 49., Il-ik udvar.

DEBRECEN,

Erdély i
A Csokonai 

vciibe érkezik 
szék egv ki sei 
megyeház dis 
ségek közt 1 
miié r tő közöl 
megpróbáltatá 
ban sokszor i 
induló, prőbáll 
incg-meg.ielem 
hallgattuk hős 
gan tanultunk 
lőtt neveket, 
falaink közt n 
erő, mely ner 
leniil a szert 
súlya alatt, de 
tul a magyar i 
dalom, miivés; 
eredeti szélién 
tára. Az érdéit 
portjának láti 
megmaradt m 
ságot a kutat 
szüntelen sirás 
alkotó szellem 
diadalmaskodó 
ivók Debreceni 
bizonyság, me 
üi/inasabb erő' 
tara megölhet 
ságába vetett 1

Egy napra li 
hetik a keltés, 
aktualitásait. í; 
délvnek nem t 
Az. öreg Ham 
inár-inár májé 
nőtársaival. k< 
zonvá ra két 
öt. De mégis h 
mert a vészéit 
iiizi őt fiaival 
kultúra alázatt 
a többiek arán 
Imik, ahol néli 
jelentik a forr: 
dalomban, a i 
pezsgésére, ön 
mii buzgó, fris

Az öreg Hl 
Kell Debreceni 
kínos költészi 
ve], mélv ten 
utáni líránk I 
közé tartozik, 
nívó ember c 
legjobb növelik 
ízes nyelve ki 
más fel virágzó 
dalmi nvelvnel 
„Nagy, ínöllu 

Die. Tamási ! 
í'ziizniáriás Ki
kVével mcgszi 
inára a Bal 
SznitimiTi lei
luk komoly el 
‘dalt. Tcrcncz! 
I lenessel az e 
képviselve lesz

A inegmarat 
ben sokat vita 
Ion erdélyi leli 
Nem szeretnék 
a magyar li 
látszó pe ma tv 
llvaira tévedni, 
"°Kv lirdélv r 
méltán tamtlia
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